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Milí čtenáři,
v poslední době jste přímo masírováni
mediálními kampaněmi, zabývajícími
se předčasnými volbami do poslanec-
ké sněmovny. Připomenu památný text
známé písničky Voskovce a Wericha
„Babička Mary“, kde se zpívá o tom, kte-
rak vlivná stoletá babča Mary jede po
Sázavě na kánoi do Prahy a každá ze
stran tvrdila, jak jenom jí patří babiččin
hlas. Babču Mary volební agitace ná-
sledně zabila. 

Nejhorší ze všeho ale je, alespoň já
to takto vnímám, že média přímo valí
do lidí špatnou náladu. Ve zprávách se
objevuje asi 90 % negativních reportá-
ží. Když se něco podaří, vybuduje, o to
média zájem nemají. Nelze ani vinit re-
portéry z regionu. Oni totiž musí volat
do Prahy, co budou točit, a pokud to
není reportáž na úrovni negativní sen-
zace v podobě mordu, krádeže, sexuál-
ních deliktů, podvodu a podobně, není
tato reportáž zařazena. Kladné zprá-
vy se téměř nevysílají. Maximálně, že
se narodilo slůně v nějaké zoologické
zahradě, nebo co televizní celebrity
z oblasti show byznysu pojedly nebo
úžasného oblékly. Přitom z důvěryhod-
ných statistik vyplývá, že Česká repub-
lika je na tom v životní úrovni ze všech
bývalých států východního bloku stále
daleko nejlépe. 

Opět je velmi špatně, že musíme vo-
lit pouze jednu stranu jako celek a ne-
můžeme si vybrat a volit kroužky na-
příč politickým spektrem osobnosti, za
kterými je již něco vidět, které něco
dokázaly. To by se děly věci. Žvanit pou-
ze o tom, že bude lépe, když právě on
to zařídí, to umí každý táborový řečník.
Volte tedy s rozmyslem, vlastním rozu-
mem, koho alespoň trochu znáte, a ne-
nechávejte se příliš ovlivnit nechutný-
mi mediálními kampaněmi politických
subjektů a často koupenými volební-
mi průzkumy. 

Něco veselejšího: OS Město v zahra-
dách připravuje zahájení adventu. Je-
den ze smrků u sv. Voršily bude vybrán
jako centrální vánoční strom a bude
velkolepěji vyzdoben. Děti ze ZUŠ pod
vedením paní učitelky Chrtkové připra-
vují rozšíření obřího betlému a navíc
zde bude umístěn „Poštovní úřad Je-

žíšek“, krásně malovaný, kam budou
moci malé děti poslat Ježíškovi přání,
co by chtěly pod stromeček. Rádi by-
chom jejich přáníčka dovezli na Boží
Dar. Celá akce se tedy v letošním roce
posune do středu náměstí a snad ten
pokus bude dobrá změna. 

Jistě jste mnozí zaregistrovali čilý
ruch při rekonstrukci dalších chodní-
ků ve městě. Tím chci naznačit, že obě-
taví vyhrnovači sněhu na chodnících
před jejich domy již nebudou v zimě
proklínat děsivé nerovnosti, jež způ-
sobovaly na každém metru bolestivé
zarytí shrnováku do břicha. Ale vážně,
vzhled města se opět výrazně vylepší
a příští rok bychom v tomto trendu rá-
di pokračovali. 

Město velmi brzo vyhlásí přidělová-
ní kompostérů na bio odpad. Systém
přidělování 1000 kusů kompostérů bu-
de mít několik základních pravidel: jed-
ná se o bezplatnou zápůjčku na do-
bu 5 ti let, poté zůstane již kompostér
v majetku toho, kdo si ho od města za-
půjčil. Zájemce musí splnit podmínku,
že řádně zaplatil poplatek za likvidaci
komunálního odpadu a že vlastní ne-
movitost v k.ú. Chlumec nad Cidlinou,
Lučice a Pamětník, kde zelená hmota
a další bio odpad vzniká (dvorek nebo
zahrada). Podrobnosti najdete na dal-
ších stránkách těchto Listů. 

Probíhá 66. ročník Klicperova
Chlumce. Jednotlivá představení se
opět těší slušnému zájmu diváků a je
jich více než v loňském roce. Věřím, že
jste některé hry navštívili, protože ama-
térští herci a spolky hrají hlavně srd-
cem, a ne za peníze, které si žádají
profesionálové. Především televizními
seriály profláknuté osoby z profesionál-
ní herecké scény si často říkají o pří-
liš velké sumy za to, co na prknech
odvedou. 

V poslední době se opět rozvířila
vlna názorů na výstavbu velkokapacit-
ního skladu ovoce, kde investorem by
měla být firma VISS a.s. Umístění areá-
lu je v naprostém souladu s územním
plánem města a negativní vliv na život-
ní prostředí pro okolí tento areál také

nemá. Přesto evidujeme úzkou skupi-
nu lidí, kteří této stavbě nepřejí a sna-
ží se výstavbě zabránit. Například hluk
z dopravy nebude překračovat hygienic-
ké normy a o údajném zápachu z mo-
derních skladů vybavených nejnovější
technologií na skladování a třídění ovo-
ce k expedici nemůže být ani řeč. Au-
tomobily budou najíždět od kruhového
objezdu na novou stávající komunika-
ci do průmyslové zóny a před obytnou
zástavbou v ulici Spravedlnost bude
vybudována podél odbočky do areálu
protihluková zel. Kamionů by mělo být
za 24 hodin maximálně 200. Porovnej-
me to například s průjezdností silnice
v Kozelkově ulici a v dalších částech
města, kde za 24 hodin projede okolo
7.500 automobilů. Ulicí Spravedlnost
také kamiony nebudou moci projíždět,
vše bude odkláněno na průmyslový při-
vaděč, který byl také za tímto účelem
před několika lety postaven. Největší
podporu v celém zastupitelstvu má
ovšem fakt, že by nový investor zaměst-
nal ve dvou směnách až 200 lidí. 15. říj-
na se uskutečnil zájezd zájemců z řad
občanů do podobného areálu, aby se
každý mohl přesvědčit, jak areál žije
a co produkuje.

26. října budeme sázet dalších 45
stromů za děti narozené od jara do zá-
ří. Bude to pokračování lipové aleje od
lišické silnice k Alwinu a založení dal-
ší lipové aleje od „Tituláku“ k Alwinu.
Podle mých pětiletých zkušeností se
vždy jedná o krásnou akci s bohatou
účastí nejenom rodičů, ale také i ba-
biček a dědečků a dalších příbuzných.
Další sázení absolvujeme až na jaře,
někdy v březnu. Vytipujeme další loka-
lity, protože stromů není nikdy dost.
V minulosti intenzifikací zemědělství
bylo velké množství alejí u polních cest
zničeno. Kdo někdy vsadil strom, po-
znal jistě ten zvláštní pocit, že něco
milého tvoří. Tyto aleje budou po celé
generace stromy našich chlumeckých
dětí.

Miroslav Uchytil
starosta
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Fotografie k článku na str. 18
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pisu a polohopisu) chodníku v ul. Mlá-
dežnická — jižní strana. 
! Byla seznámena s rozpracova-
nou studií „Výstavba 8 podporovaných
bytů v lokalitě Vinopalna z programu
Ministerstva pro místní rozvoj ČR“.
! Schvaluje zadání zakázky na do-
dávku a montáž 1 ks pískového filtru
na koupaliště firmě B-PLAN s.r.o. Ko-
lín I, Karlovo náměstí 71, IČ: 24241211.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemků
p.p.č. 1042/9, 1046/2, 1046/1, 1055/4,
1051/1, 1050/5, 1050/8, 1050/7, vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení, na základě předložené na-
bídky, koupi ideálních 2/3 pozemků
p.p.č. 1462/8, 1417/7, 1417/9 a 1417/
/11, vše v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě ze dne 19. 2. 2008 s fir-
mou Rovina Písek, a.s., IČ: 25251261
(pronájem pozemků p.p.č. 312/4 a 313/
/4 v k.ú. Písek u Chlumce nad Cidli-
nou a pozemku dle PK č. 394/2 v k.ú.
Nové Město nad Cidlinou s ročním ná-
jemným 4.330,- Kč na dobu neurčitou
s pětiletou výpovědní lhůtou). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení uzavření předložené Smlou-
vy o budoucí kupní smlouvě (dodatek
č. 2) na pozemky p.p.č. 1552, 1572/1,
1572/2, 1572/4 a část p.p.č. 1695/1,
vše v k.ú. Chlumec nad Cidlinou se
společností STING uzavřený investič-
ní fond, a.s., IČ: 29017688. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic vyžádat si cenovou nabídku
na projekt vybudování pevné hrázky
v Sovově ulici s možností přejezdu na
soukromý pozemek. 
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Rekonstrukce sociálního zařízení — byt
č. 1 v ul. 9. května 121/I“ firmu STAVO-
TERM NB s.r.o. Nový Bydžov, Jana Žiž-
ky 623, IČ: 27486800. 
! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za srpen 2013.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic zahájit kroky vedoucí k zúže-
ní ochranného pásma zámku Karlova
koruna a souboru dalších nemovitých
kulturních památek v historickém jád-
ru města Chlumec nad Cidlinou. 
! Schvaluje spolupořadatelství Města
Chlumec nad Cidlinou na akci „SKAUT-
SKÝ MUZIKÁL 2013“ a vyhovuje žá-
dosti o výjimku z cen pronájmu škol-

ních prostor a prostor Klicperova domu
na zkoušky i na akci samotnou tak, že
se bude jednat o výpůjčku. 
! Schvaluje výpůjčku tříd v základní
škole na tuto akci s tím, že provozní
náklady půjdou za Městem Chlumec
nad Cidlinou, případné škody musí
škola ošetřit v rámci uzavřené smlou-
vy o výpůjčce.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic jednat s DDM Chlumec nad
Cidlinou o výpůjčce části pozemku
p.p.č. 373/3 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou za účelem vybudování trialové tra-
tě pro nový kroužek DDM RC car na
základě předložené žádosti. Smlouvu
předložit radě ke schválení. 
! Schvaluje, na základě předložené
žádosti, s okamžitou platností prodlou-
žení provozu semaforů v odpoledních
hodinách do 14.00 hod. Ukládá tech-
nickým službám toto zajistit. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení nákup osvětlení pro výzdobu
hlavního vánočního stromu dle ceno-
vé nabídky správce osvětlení fy CITE-
LUM, a.s. Praha ve výši 163.706,- Kč +
+ DPH. 

VÝPIS Z USNESENÍ
21. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 18. 9. 2013

Zastupitelstvo města:

! Bere na vědomí Studii odtokových
poměrů v západní části města Chlumec
nad Cidlinou, zpracovanou firmou ŠIN-
DLAR, s.r.o. Hradec Králové. 
! Schvaluje variantu C řešení Klic-
perova náměstí dle návrhu společnos-
ti OK Zahrady s.r.o. a ukládá radě měs-
ta zadat zpracování této varianty ve
formě studie s ohledem na dvě doplně-
ní uvedená v zápise. Vlastní termín rea-
lizace dle finanční náročnosti v roce
2014 nebo v roce 2015. 
! Schvaluje 5. úpravu rozpočtu
(RO č. 21—29) na rok 2013 dle před-
loženého znění, příjmy se zvyšují 
o 571,34 tis. Kč, výdaje se zvyšují 
o 1.086,34 tis. Kč, financování se zvy-
šuje o 515 tis. Kč. 
! Ruší usnesení 9/20/13. Schvalu-
je přijetí daru pozemku p.p.č. 714/13
o výměře 57 m2 (oddělená část pozem-
ku p.p.č. 714/3 dle geometrického plá-
nu č. 2282-129/2013) v k.ú. Chlumec

nad Cidlinou mezi plotem a komuni-
kací Jiráskova s tím, že náklady spoje-
né s převodem uhradí město Chlumec
nad Cidlinou. 
! Schvaluje prodej pozemku p.p.č.
178/10 o výměře 4 m2 (oddělená část
pozemku p.p.č. 178/1 dle geometrické-
ho plánu č. 2270-96/2013), který je při-
plocen k pozemku p.p.č. 182, to vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou ***** za
cenu 100,- Kč/m2. 
! Bere na vědomí aktuální infor-
maci o žádosti firmy STAVOS CHLU-
MEC N. CIDL. s.r.o. o koupi částí pozem-
ků p.p.č. 976/1 a 976/10 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou. 
! Bere na vědomí aktuální infor-
maci o příjezdové komunikaci k prů-
myslové zóně Spravedlnost a areálu
VVISS a.s. 
! Schvaluje prodej pozemků p.p.č.
376/6, trvalý travní porost o výměře 4 m2

a 376/8, trvalý travní porost o výměře
1 m2 (oddělené části pozemku p.p.č. 376
dle geometrického plánu č. 2266-24/
‘/2013) v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
firmě Stavoka Kosice, a.s. (IČ: 25275119)
za cenu 300,- Kč/m2. 
! Se seznámilo s návrhem Změny
č. 1 Územního plánu Chlumec n. C.
před zahájením jejího projednávání. 
! Bere na vědomí, v návaznosti na
usnesení 22/20/13, informaci o mož-
nosti vybudování hrázky nad Lučicemi
na levém břehu Cidliny a dokončení
hrázky v Sovově ulici. Ukládá radě
města zadat zpracování projektové do-
kumentace vybudování pevné hrázky
v Sovově ulici s možností přejezdu na
soukromý pozemek. 
! Bere na vědomí informaci o již-
ní straně lipové aleje v Žiželické ulici.
Ukládá radě města jednat o možnos-
ti výkupu pozemků potřebných pro re-
vitalizaci aleje. 
! Neschvaluje změnu územního plá-
nu na pozemek p.p.č. 806/27 v k.ú. Pa-
mětník.
! Schvaluje, při změně územního
plánu, žádost o zařazení pozemkových
parcel p.p.č. 493 a 498/1 v katastrál-
ním území Chlumec nad Cidlinou do
ploch s funkčním využitím bydlení ro-
dinného typu. 
! Bere na vědomí informaci o zá-
jemcích o výstavbu rodinných domů
v lokalitách, kde Územní plán Chlu-
mec nad Cidlinou podmiňuje realizaci
staveb zpracováním územních studií, Ř
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VÝPIS Z USNESENÍ
85. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 9. 9. 2013

Rada města:

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení 5. úpravu rozpočtu (RO č. 21—
29) na rok 2013 v předloženém znění.
! Schvaluje poskytnutí příspěvku
OS Město v zahradách ve výši 4.800,- Kč
na náklady související s pořádáním ak-
ce Chlumecký kotlík.
! Neschvaluje navýšení příspěvku
na činnost na základě žádosti České-
ho rybářského svazu MO Chlumec nad
Cidlinou.
! Schvaluje poskytnutí sociálního
zařízení v budově čp. 74 v ulici Na Ha-
tích na základě smlouvy o výpůjčce (Ivo
Rödl, IČ: 67439951 x Fotbalový klub
Chlumec nad Cidlinou, IČ: 45981051).
! Schvaluje uzavření předložené
smlouvy o výpůjčce na nebytové pro-
story v budově čp. 74 v ulici Na Hatích
(Město Chlumec n. C., IČ: 00268861
x Fotbalový klub Chlumec nad Cidli-
nou, IČ: 45981051). 
! Ruší usnesení 14/74/13. Dopo-
ručuje zastupitelstvu ke schválení při-
jetí daru pozemku p.p.č. 714/13 o vý-
měře 57 m2 (oddělená část pozemku
p.p.č. 714/3 dle geometrického plánu
č. 2282-129/2013) v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou mezi plotem a komunikací Ji-
ráskova s tím, že náklady spojené s pře-
vodem uhradí Město Chlumec n. C.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej pozemku p.p.č. 178/
/10 o výměře 4 m2 (oddělená část po-
zemku p.p.č. 178/1 dle geometrického
plánu č. 2270-96/2013), který je při-
plocen k pozemku p.p.č. 182, to vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou, za cenu
100,- Kč/m2 (důvodem navrženého sní-
žení ceny je náprava chybného stavu
z minulosti, kdy část pozemku p.p.č. 182
byla převedena na MěNV Chlumec nad
Cidlinou pro výstavbu bytových domů
čp. 44, 251 a 271 v Rooseveltově ulici
a k nesprávně vymezené hranici po-
zemku). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení přijetí daru vodovodních řa-

dů a splaškové stokové sítě v Palacké-
ho ulici na Podkatovně. 
! Bere na vědomí předloženou
Smlouvu o budoucí kupní smlouvě
(dodatek číslo 2) na pozemky p.p.č.
1552, 1572/1, 1572/2, 1572/4 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou se společností
STING uzavřený investiční fond, a.s.,
IČ: 29017688. 
! Neztotožňuje se s doporučením
investiční komise schválit záměr pro-
deje domu čp. 61 na st.p. 175/1 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení provedení změny územního
plánu u pozemku p.p.č. 806/27 v k.ú.
Pamětník na základě předložené žá-
dosti. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení žádost o zařazení pozemko-
vých parcel p.p.č. 493 a 498/1 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou do funkčního
využití bydlení v rodinných domech
v rámci revize územního plánu. 
! Ukládá technickým službám za-
dat zpracování výkazu výměr opravy fa-
sády a technického řešení rekonstruk-
ce balkónů na bytové domy čp. 128
a 129 v ul. Pernštýnská. Opravu fasády
zadat variantně se zateplením a bez
zateplení. 
! Doporučuje zastupitelstvu zařa-
dit rekonstrukci plochy hokejbalové-
ho hřiště do plánu investic na rok 2014.
Ukládá, v návaznosti na usnesení 17/
/84/13, odboru správy majetku a in-
vestic jednat s hokejbalovým klubem
o upřesňujících technických informa-
cích týkajících se mantinelů a informa-
ci předložit radě. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení investiční záměr „Stavební
úpravy objektu č.p. 61/I Jungmannova,
Chlumec nad Cidlinou“ s jednou úpra-
vou uvedenou v zápise. 
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Oprava fasády hřbitovního domku“ fir-
mu Ing. Jiří Jadrný, Chlumec nad Cid-
linou IV, Máchova 331, IČ: 11016752.
! Schvaluje předložený návrh ter-
mínů svatebních obřadů na rok 2014.
! Schvaluje s platností od 1. 1. 2014
částku 1.000,- Kč jako úhradu nákla-

dů za uzavření manželství mimo úřed-
ně určenou místnost. Tato částka bude
uhrazena snoubenci při jejich podání
žádosti o uzavření sňatku. 
! Bere na vědomí kontrolu kon-
trolního výboru zaměřenou na dodržo-
vání pokladní kázně a úplnost poklad-
ních dokladů. 
! Schvaluje pro všechny politické
strany, hnutí a koalice, účastnící se před-
časných voleb do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu České republiky v roce
2013 možnost prezentace v Chlumec-
kých listech v rozsahu 1 strany za cenu
dle platného ceníku. Větší množství je
nepřípustné. Zároveň schvaluje dosa-
vadní postup ve věci výlepu plakátů,
t.j. bez upřednostňování volebních pla-
kátů před ostatními akcemi a za úhra-
du dle platného ceníku.
! Nereflektuje na nabídku prezen-
tace města v projektu STŘEDNÍ A VÝ-
CHODNÍ ČECHY (cykloprůvodce). 
! Schvaluje smlouvu o spolupořa-
datelství uzavřenou mezi městem Chlu-
mec nad Cidlinou a Divadelním soubo-
rem Klicpera o.s. (66. ročník amatérské
divadelní přehlídky Klicperův Chlumec
2013). 
! Schvaluje použití znaku města
v rámci akce „20. Svatohubertské slav-
nosti“, která proběhne v Chlumci nad
Cidlinou dne 5. 10. 2013.

VÝPIS Z USNESENÍ
86. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 23. 9. 2013

Rada města:

! Schvaluje bezplatné poskytnutí
části pozemku p.č. 1366/23 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou na základě předlo-
žené žádosti za účelem zpevnění plo-
chy pro potřeby veterinární ordinace. 
! Schvaluje úpravu dopravního zna-
čení v ul. Na Vinici tak, jak ji doporu-
čila komise bezpečnostní, pořádková
a ŽP v bodě 2) zápisu č. 12 a ukládá
technickým službám úpravu provést.
! Ukládá technickým službám za-
dat zpracování základní projektové do-
kumentace (včetně výkazu výměr, výško-

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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O tom, že kamerový systém má své opodstatnění a ne-
malé peníze investované městem do kamer začínají přiná-
šet své ovoce, se přesvědčil zlodějíček, který se rozhodl zbo-
hatnout na úkor slušného člověka. V nestřežené chvíli, jak
se domníval, si vyhlédl kabelku jedné občanky a pomohl jí
od peněženky se značným obnosem. K jeho smůle a štěstí
okradené bylo jeho jednání zaznamenáno nově instalova-
ným kamerovým systémem. Od krádeže neuběhly ani dvě
hodiny, než byl městskými policisty zjištěn, zajištěn a pře-
dán Policii ČR k dořešení. Pachatel, který samozřejmě tvr-
dil, že on nic neudělal, v podstatě v inkriminovanou dobu
ani ve městě nebyl a už vůbec, aby něco kradl. Byl hodně
překvapen, když mu byl předložen důkaz ve formě videozá-
znamu, kde se jeho obličej nezaměnitelně vyjímal jako foto
na občance. 

Řidič, který si myslel, že když vylomí vozidlem svislé do-
pravní značení STOP a pak v klidu odjede, způsobem ja-
ko, že on nic, on muzikant, mně se nemůže nic stát, též do-
platil na kvalitní HD videozáznam z dohlížecího systému.
Pro strážníky nebyl problém v krátké době identifikovat vo-
zidlo, zjistit majitele, pokochat se jeho uměním couvat, zhod-
notit jeho vynikající práci s volantem a poté informaci pře-
dat poškozenému majiteli dopravního značení.

Po té, co strážník jdoucí do služby málem šlápl na Klic-
perově náměstí do čerstvého, ještě novotou vonícího psího
exkrementu, rozhodl se okamžitě podniknout kroky ke zjiš-
tění pachatele za využití již zmíněného systému kamer. Za
velmi krátkou dobu odhalil pachatele této tragédie i s jeho
páníčkem. Ještě téhož dne byl majitel na základě důkazů
řešen za znečiš�ování veřejného prostranství. Městská poli-
cie doporučuje zvláš� mladým venčitelům psů, že bude do-
bré nosit při procházkách po městě nejenom dobře nabitý
mobilní telefon, ale i pytlíky na produkty zažívacího traktu
jejich zvířecích miláčků a ty se nebát použít v případě po-
třeby. 

Městská policie Chlumec nad Cidlinou proto
upozorňuje všechny zlé a nezodpovědné, že kvalit-
ní kamerový systém se neustále dívá a nedá nic za-
darmo těm, kteří se nechovají tak, jak se sluší a pa-
tří v civilizované společnosti.

Město Chlumec nad Cidlinou připravilo díky podpoře
fondů Evropské unie v rámci Operačního programu Život-
ní prostředí projekt na předcházení vzniku odpadů formou
domácího kompostování. Občanům města Chlumec nad
Cidlinou bude v rámci projektu bezplatně zapůjčen
zahradní kompostér.

Podmínkou projektu je umístění kompostérů na katas-
trálním území Chlumec nad Cidlinou, Pamětník nebo
Lučice u Chlumce nad Cidlinou a po dobu udržitelnos-
ti projektu, která činí 5 let, jej využívat ke kompostování
běžného biologicky rozložitelného odpadu rostlinného pů-
vodu ze zahrad a domácností (tráva, zbytky ovoce a zeleni-
ny, nadrcené drobné větvičky, apod.). 

Bezplatné zapůjčení proběhne na základě smlouvy o vý-
půjčce. 

Návrh smlouvy je k nahlédnutí na internetových strán-
kách www.odpadovecentrum.cz. Po ukončení projektu
přejde kompostér do majetku občanů, kterým byl zapůjčen.

První etapa distribuce kompostérů je plánová-
na již na konec listopadu tohoto roku. V rámci této
etapy bude možné žádat o maximálně jeden kom-
postér na jednu zahradu (jedno parcelní číslo po-
zemku).

V rámci projektu města Chlumec nad Cidlinou budou
pořízeny plastové zahradní kompostéry o objemu 700 l. 

Díky silnější tlouš�ce stěny (min. 8 mm) je kompostér
odolný vůči extrémním změnám počasí (vysoké teploty, ex-
trémní mrazy, silný vítr). 

Životnost kompostéru je výrobcem deklarována
na více než 20 let.

Kompostéry budou zapůjčeny uchazečům na základě
pořadníku sestaveného z došlých přihlášek. 

Žádost o kompostér můžete vyplnit elektronicky
na internetové adrese www.odpadovecentrum.cz ne-
bo si lze vyzvednout přihlášku v tištěné podobě na
Městském úřadě Chlumec nad Cidlinou. 

Kontaktní osobou, u které lze získat jak formu-
lář, tak bližší informace o projektu je:

vedoucí oddělení investičního rozvoje 
Města Chlumec nad Cidlinou
pan Rostislav Zeman
tel: 495 703 886
e-mail: zeman@chlumecnc.cz

Na projekt „Kompostéry pro občany města Chlumec nad
Cidlinou“ získalo město 90% dotaci z celkových nákladů,
10 % je hrazeno z rozpočtu města. V rámci zkvalitnění sys-
tému nakládání s odpady připravuje město v současné do-
bě projekt výstavby sběrného dvora, na který rovněž obdr-
želo 90% dotaci z fondu EU a SFŽP.
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a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic v této věci dále jednat. 
! Bere na vědomí investiční záměr
„Stavební úpravy objektu č.p. 61/I Jung-
mannova, Chlumec n. Cidl.“ v před-
loženém znění a ukládá odboru sprá-
vy majetku a investic předložit výkresy
zaměření skutečného stavu objektu. 
! Bere na vědomí záznamy o kon-
trolách kontrolního výboru zaměřených
na průběh provádění investic a velkých
oprav v roce 2013 a na dodržování po-

kladní kázně a úplnost pokladních do-
kladů.
! Bere na vědomí dopis p. *****.
! Ukládá starostovi jednat o mož-
ném zkapacitnění kanalizačního řadu
ve Vrchlického ulici s VaK a.s. Hradec
Králové. 
! Schvaluje poskytnutí finančního
daru u příležitosti pořádání 20. Svato-
hubertských slavností v Chlumci nad
Cidlinou Řádu svatého Huberta se síd-
lem na Kuksu ve výši 25.000,- Kč.

! Ukládá radě města učinit opatření
k zamezení podomního a pochůzko-
vého prodeje na území města Chlumec
nad Cidlinou a jeho místních částí. 
! Schvaluje zachování cen za svoz
a likvidaci komunálního odpadu v roce
2014 ve výši roku 2013.

Jana Jelínková
sekretariát starosty

***** skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

Kompostéry pro občany města 
Chlumec nad Cidlinou

Ze služební knihy městské policie

ilustrační foto       ilustrační foto 

Inzerce
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Nejsem žádný fanatik - tato slova nejednou slyším od
lidí, kteří se občas přijdou ze zájmu podívat do kostela a jen
tak se mně svěří, že jim to takto vyhovuje, protože s návště-
vou kostela zase nechtějí nic přehánět. Napadlo mne, co ve
skutečnosti znamená slovo „fanatik“. S tímto dotazem jsem
se obrátil na odbornici v etymologii, paní PhDr. Hanu Tom-
sovou. Ta mi podala následující informace. „Fanatik“ zname-
ná vášnivý horlitel či posedlý. Pochází z latinského pojmu
fanaticus, původně chrámovým kultem posedlý náboženský
náruživec. Zastává krajně jednostranný postoj, je neschopen
kritického odstupu. Původně byl význam pozitivní, později
slovo křes�ané používali pro pohany a sektáře. Slovo dosta-
lo význam negativní. V době osvícenství (Voltaire 1694  -
- 1778 a encyklopedisté od r. 1750) se výraz používal jen
pro náboženství. Velmi zajímavé jsou na toto téma citáty
moudrých. Španělsko-americký filozof Santayana (1863 -
- 1952) říká, že fanatik je člověk, který zdvojnásobuje úsilí,
když zapomněl cíl. W. Churchill přichází s tezí, že fanatik je
člověk, který nemíní změnit myšlení a nebude měnit ani téma.

Útěk z oázy klidu - Nedávno mi jedna moje známá
vyprávěla, že mají v malé vesničce v Podkrkonoší chalupu,
kde společně s manželem pravidelně tráví víkendy. Před ča-
sem tam pozvali také své kamarády z Prahy, aby si u nich
v klidu odpočinuli a nabrali nové síly. Ti jejich pozvání nadše-
ně přijali, toužíce po oáze ticha a klidu. Jenže… v ten víkend
se sousedé horlivě pustili do práce. Z jedné strany rachoti-
ly benzínové sekačky, ze strany druhé se ozývala cirkulárka
řezající dřevo. Do toho jezdili okolo zahrady mladíci na te-
rénních motorkách. Všichni sousedé byli celý víkend tak
vytrvalí, že od 7 hodin ráno až do pozdního večera stále ně-
co rachotilo či svištělo. Moji známí raději s návštěvou utek-
li do nedalekého městečka, kde relaxovali v místním parčí-
ku s povzdechem, že tady je přece jen lépe ☺.

Výzdoba našich hřbitovů - v těchto dnech více než
jindy navštěvujeme hřbitovy, klademe na hroby svých rodi-
čů, příbuzných či přátel květiny a rozsvěcujeme svíčky. Li-
dé stále častěji kladou na hroby květy umělé. Vím, že je to
z praktických důvodů. Přesto… Sám bych nikam umělou
květinu nepoložil. Květina vyjadřuje krásu svým květem,
křehkostí, vůní a pomíjivost vadnutím. My se z ní můžeme
radovat, i v tichém úžasu obdivovat moudrost jejího posel-
ství. Jak je podobná člověku! Jak jednoduše a přitom hluboce
vyjadřuje cyklus lidského života! Jenže aby to vše vyjadřovala,
nesmí být umělá. Vše umělé je v podstatě nevěrohodné a šla-
pe po pravdě. Proč dávat přednost umělým květům před
živými, když jim chybí to podstatné, svědectví o tom, že tel
je ta chvíle k obdivu, k novému pohledu, ke vztažení ruky…
protože v dalším okamžiku možná nebude příležitost.

Od očekávání k naději
Musíme zápasit o to,
abychom opět dokázali trpět;
vždy� jen ten, kdo přijme utrpení,
je schopen dobře milovat.

Jak často zavírám lidi do žaláře svých očekávání
a zabraňuji tak, abychom se setkali.
Tak kupím horu zklamání, a ta mě ochromuje a osamocuje.
I na sebe sám kladu vysoká očekávání
a sám proti sobě brojím,
nedaří-li se mi být tím, kým bych rád byl.

Často vnímám už jen své záporné stránky
a ničím svou životní sílu.
Zakouším, že moje víra znova a znova
ztroskotává na mých očekáváních.

Lidskou měrou chci měřit lásku Boží
a uzavírám se, musím-li snášet dlouhou temnotu.
Proto volám Bože, můj Bože,
vyvel mě z těsnoty čekání do šíře naděje,
která vděčně přijímá a nijak nespoutává.
Otevřen byl bych rád pro druhé lidi,
dokázal připustit zklamání
a přesto se neodvrátit.

Jak rád bych chtěl a dokázal
přijímat sebe sama se světly a stíny,
a tvůj obraz ve mně stále znovu dát uzdravovat
od všeho znetvoření
a denně činit ten převeliký krůček
od podezírání k důvěře.

Volby 2013
V nedávné době jsme prožili další volby našich zástup-

ců do Poslanecké sněmovny. Pro některé byly velkou nadějí
a jejich očekávání se splnila a pro některé zklamání. Nechci
tyto volby hodnotit, ani nemohu, nebo� z důvodu uzávěrky
čísla jsem tento text psal dlouho před volbami a jejich vý-
sledkem. 

A� dopadly volby jakkoliv, záleží na tom, jak budou lidé,
zvolení jako zástupci, dodržovat svá předsevzetí a zda se bu-
dou starat o prospěch lidu a státu, nikoliv o prospěch svůj
a své sebezabezpečení. 

Co je ale pro jakoukoliv vládu a společnost platné, je, že
by se měly vyvarovat tzv. sociálních hříchů, které jsou pro
každou pospolitost záhubné.

Sedm sociálních hříchů definoval Mahátma Gándhí,
pro zamyšlení si je dovolím na počátku období nové vlády
uvést:
1. Politika bez zásad
2. Hospodářství bez morálky
3. Blahobyt bez práce
4. Výchova bez charakteru
5. Věda bez humanity (lidskosti)
6. Požitek bez svědomí
7. Náboženství bez oběti

Rostislav Kotrč Ř
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Upozornění 
pro dopisovatele

Redakční rada Chlumeckých listů upozorňuje všechny
dopisovatele, aby dodržovali termíny uzávěrek. Příspěv-
ky došlé po termínu uzávěrky nebudou z technických důvo-
dů uveřejněny v příslušném čísle. Termíny uzávěrek uvádíme
pravidelně na stránkách našeho periodika.

Děkujeme za pochopení.
Redakční rada Chlumeckých listů

Zpráva
pro čtenáře

Dne 17. září se letos jako každoročně konalo v Městě
literatury faktu Letohradu celostátní udílení literárních cen
E. E. Kische a nově i obnovené literární ceny Petra Jilemnic-
kého, tentokrát za účasti senátorů Parlamentu České re-
publiky Radko Martínka a Petra Šilara, starostů města Le-

tohradu, Žamberka a Jablonného nad Orlicí, vedoucí před-
stavitelky Svazu bojovníků za svobodu dr. Jany Časnochové,
členů porot obou literárních cen, šéfredaktora časopisu
Přísně tajné dr. Martínka, zástupců nakladatelství Albatros,
AOS Publishing, Pražské vydavatelské společnosti, naklada-
telství Epocha, zástupce Univerzity Karlovy Prof. R. Kvačka,
představitelů hromadných sdělovacích prostředků. Ceny
E. E. Kische byly uděleny Jiřímu Jílíkovi za knihu Výpravy
proti proudu řeky i času, Milanu Zachovi-Kučerovi za kni-
hu Největší tajemství Třetí říše, Vladimíru Stiborovi za dí-
lo Krajem lidí i kamenů, Bořku Žihlavskému a Vl. Kořínkovi,
autorům knihy Chřiby, hledání hrobu sv. Metoděje a Vladi-
míru Šindelářovi za knihu Příběhy z českých zemí. 

Cena Petra Jilemnického byla udělena Marcelle Marboe
za knihu Bitva na Kavčí Hoře, J. A. Novákovi za Létající ta-
líř pro Hitlera, J. Uhlířovi za knihu Humorista Jaroslav Ha-
šek, Přemyslu Veverkovi za knihu Jdou do nebe. Hlavní ce-
nu Petra Jilemnického obdržel spolupracovník naší redakce
Karel Richter za unikátní cyklus knih otevřeně zobrazují-
cích podíl československých vojáků na východní antifašis-
tické frontě, Přes krvavé řeky, Apokalypsa v Karpatech,
Dobývání domova I. a II. díl, Statečný život a tajemná smrt
podplukovníka Sochora, Kapitán Jaroš - Rozkaz byl neu-
stoupit / Úplná pravda o životě a smrti nadporučíka Ota-
kara Jaroše, ...a v zádech měli smrt, Válka začala v Polsku. 

redakce

Slovo 
šéfredaktorky
Jak se lidově říká, jsem
„masorád“. Už od ra-
ného dětství mi impo-

novaly masové pochoutky různého
druhu a to mi zůstalo dodnes. Sa-
mozřejmě se nezříkám i dalších
chutných pokrmů, ale když nemám
dva dny maso, cítím se už taková
nesvá, zkrátka mi „něco“ chybí. Ne-
rozumím vegetariánům, i když proti
nim v zásadě nic nemám, proč 
se ochuzují o tak úžasné radosti 
života.
Občas mě ale chytne mlsná a to si
potom ráda zahřeším, samozřejmě
mi k tomu výborně poslouží slad-
kosti. Miluji čokoládu, ovocné dortí-
ky, čokoládové polevy, ale především
úžasné větrníky z nejmenované míst-
ní cukrárny.
Letos v létě jsme vyrazily s partou
kamarádek po „vlastech českých“ 
a k našemu každodennímu rituálu
patřilo posezení v nějaké příjem-

né kavárně či cukrárně. Byla doba
dovolených, tak si přece tuhle ne-
řest zasloužíme, určitě vše „vychodí-
me“, navíc žádná z nás nadváhou
netrpí.
Nastala doba odpolední, tedy pravi-
delná kávička se „sladkou tečkou“.
V jedné, na první pohled příjemné,
zahradní restauraci jsme se usadily
a vybíraly. Zaujal nás jahodový dor-
tík se želé a šlehačkou. Objedná-
váme si a už se nám sbíhají sliny.
Čekáme, čekáme, dlouho se nic ne-
děje, káva stydne… To nám mělo
být podezřelé, ale zatím nebylo. Čas
si krátíme klábosením o „holčičích“
věcech, nic, až na ten zákusek,
nám nechybí. Najednou ožíváme,
protože se číšník blíží a hlavně při-
náší naši vytouženou ňamku. S chu-
tí se do ní pouštíme, ale ouha! Kor-
pus je úplně zmrzlý, lžičkou ani 
dezertní vidličkou se s ním nelze
poprat. To je první, asi nejzásadněj-
ší závada. Ale bohužel není posled-
ní. Místo jahod maliny, no, třeba si
v místní kuchyni pletou druhy letní-

ho ovoce, želé tekuté a šlehačka - 
- umělá chemická hmota. Voláme
číšníka, později jsme zjistily, že bri-
gádníka, což ho samozřejmě ne-
omlouvá, zpátky a snažíme se mu
vysvětlit „dortí“ nedostatky. Chápe,
omlouvá se, odnáší naše talířky 
s dortíkem, kterému chybí jen jeden,
stěží ukousnutý kousek (můj zubař
by mě nepochválil), a my se těšíme
na nápravu v podobě námi objed-
naného zákusku, který bude chutný
a snadno poživatelný. Čekáme dost
dlouho, a tak je naděje veliká. Chla-
pec přichází a přináší naše zákus-
ky. A to doslova. Na stole před ná-
mi jsou ty naše nakousnuté dortíky.
Už nemáme sílu nic hodnotit, natož
naši krmi opětovně reklamovat. Jen
se mezi sebou dohadujeme, samo-
zřejmě te` už s notnou dávkou re-
cese, čí že je která porce. Kde „udě-
lali soudruzi z NDR“ chybu, nevíme.
Jedno ale víme jistě. V téhle „úžas-
né“ restauraci si už určitě nikdy
žádný zákusek nedáme.

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla
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Sháníme drobné sladkostí, pastelky, omalovánky, malé
plyšáčky i hračky a jiné drobnosti, které by vás napadly dát
do mikulášského balíčku pro děti z Městského azylového do-
mu pro ženy a matky s dětmi v Pardubicích.

Dárečky je možné zasílat na moji adresu:
Michaela Gregorová
Havlíčkova 46, 507 71 Miletín

nebo přímo do Městského azylového domu v Pardubicích:
Městský azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Na Spravedlnosti 803, 530 02 Pardubice

Obálku, prosím, označte heslem „MIKULÁŠ“.

Sbírka probíhá do 10. 11. 2013. Pak
se dárky roztřídí do mikulášských ba-
líčků a odvezou se do Městského azy-
lového domu, kde se o mikulášskou
nadílku postarají asistentky sociálního
pracovníka.

Dotazy zasílejte na 
michaela.gregorova@mg-model.cz.

Rádi vidíme na dětských tvářích
úsměv a velice děkujeme, že nám to-
to pomáháte naplnit!            Bc. Michaela Gregorová

Vážení čtenáři, již víte, že EFT je velmi účinné při řeše-
ní konkrétních problémů a pro tento účel je hojně využíva-
né. Lze je použít i na změnu vlastností, které nám v životě
ubližují. Chce to jen jediné, rozhodnout se změnit svůj po-
hled na život a pracovat na sobě.

Jako účinné a efektivní řešení se nabízí EFT na úspěchy
dne. Tuto speciální metodu volby používá EFT mistr Dr. Pa-
tricia Carrington. 

Klient si napíše 5 úspěchů dne a na každý z nich s te-
rapeutem použije EFT metodu volby. Úspěchem je myšleno
cokoliv, co udělalo klientovi radost, něco, co se povedlo, co
překonal, ne jen velké a významné úspěchy. Při terapii se
klient naučí sám metodu volby provádět a pokračuje takto
sám doma.

Příklad z praxe: Úspěch, který klientka uvedla - návště-
va lékaře, kterou jsem odkládala; bez emocí jsem se vypořá-
dala s nepříjemnou poznámkou šéfové…

Metoda volby:
I přesto, že vidím sebe sama jako věčně prohrávající, roz-

hodla jsem se zapamatovat si, že jsem byla u lékaře.
I přesto, že sama sebe vidím jako neschopnou, rozhod-

la jsem se zapamatovat si, jak skvěle jsem se vypořádala s ne-
příjemnou poznámkou šéfové. 

Víte, že nelze měnit druhé lidi, že můžete jen změnit se-
be a pak se změní i vaše okolí? Láká vás pustit se do této
změny, pracovat na sobě? 

Na setkání se těší vaše EFT terapeutka Mgr. Třísková,
č. tel. 607 705 537, www.eft-terapie-chlumec.cz.

Mluvíme správně?
Nedávno jsem v novinách zachytil tuto větu: „Zaznívaly

pochybnosti, a to i z úst čelních představitelů.“ Chybný tvar
„čelních“ mě vede k poznámce o tom, jak užívat tvary ad-
jektiv „čelní“ a „čelný“. „Čelní“ jako přímá odvozenina od
substantiva „čelo“ znamená bul přímý vztah k lidskému
čelu - „čelní dutiny“ - nebo k přední části nějakého předmě-
tu např. „auto utrpělo silný čelní náraz“, tj. náraz do své před-
ní části. Naproti tomu výraz „čelný“ má význam přenesený,
např. stojící na nejvýznamnějším místě. A to je právě případ
„čelných“ představitelů.

Někdy se také zaměňují nesprávně dvojice adjektiv „hor-
ní - dolní“ a „vrchní - spodní“. Horní či dolní může být tře-
ba konec ulice nebo stanice lanové dráhy. Někdy nespráv-
ně slyšíme o spodní stanici apod. Adjektiva vrchní a spodní
znamenají danou část nějakého předmětu, např. „datum
minimální použitelnosti najdete na vrchní straně obalu“,
nebo třeba lidského těla, např. „oddělení spodního prádla“.
Nikdo nebude mluvit o „dolním“ prádle.

Adjektivum „vrchní“ má také přenesený význam „stojící
na vrcholu nějaké kariérní stupnice“, např. vrchní strážmis-
tr, vrchní sestra, „Platím, pane vrchní.“ apod. Toto bychom
jistě s oslovením „pane horní“ nezaměnili, vilte?

Zdraví vás Mgr. Miloš Tamele
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Ochránci,
anebo škůdci
Z televize jsem se před několika dny dozvěděl, že se u nás

v Chlumci má u lesa budovat velký podnik na pracování
a skladování ovoce. Srdce mi poskočilo radostí. Všecko, co
se v mém rodném městě nově postaví, je známkou zdravé-
ho rozvoje města, který každého chlumeckého patriota po-
těší, zejména jde-li o podnik, který zapojuje město do výrob-
ně ekonomické sféry a dá místním lidem práci a obživu, aby
nemuseli za výdělkem někam dojíždět, anebo zoufale vyčká-
vat, až se pro ně na úřadu práce š�astnou náhodou najde
nějaké zaměstnání. Vedení města má naštěstí pro důleži-
tost průmyslového podnikání u nás chvályhodné pochopení
a všemožně je podporuje. Z té televizní zprávy jsem se však
také dozvěděl, že skupina nějakých místních ochránců pří-
rody chce výstavbě ovocnářského podniku zabránit s odů-
vodněním, že by narušil životní prostředí a vzhled Chlumce
jakožto „města v zahradách“. To mě, s odpuštěním, naštvalo.
Co je to, proboha, za lidi, kteří nechápou, že město v zahra-
dách je sice na pohled krásná věc, ale zahrady samy o sobě
nikoho neuživí, ani jejich majitele, i kdyby se jim podařilo
se ziskem prodat celoroční úrodu, závislou na počasí. Měs-
to, které chce žít s dobou, a neproměnit se v zapadákov,

kde lidé nezavadí o práci, se musí otevřít podnikání. Nehle-
dě k tomu, že v daném případě podnik zpracovávající nebo
skladující ovoce se k zahradám dokonale hodí. Mám Chlu-
mec rád, líbí se mi, jak se zvelebuje, ale zlobí mě, když veřej-
ně prospěšné plány jeho další výstavby narážejí na nepocho-
pení, sobeckou neochotu, nevůli, nebo dokonce záměrný
kazisvětský odpor. Kvůli takovému odporu se před dvěma
sty lety v Žiželicích zmařila pro ochranu životního prostředí
před kouřem lokomotiv výstavba železniční stanice, která
způsobila jejich zakrnění na úrovni městyse. Kvůli takové-
mu odporu se s obrovskými škodami na několik let oddáli-
lo dokončení dálnice Praha - Hradec a doposud oddaluje
dostavba dálnic na jiných místech. Ostatně i u nás v Chlum-
ci se již vinou tupohlavé neochoty některých lidí leccos
zkomplikovalo, ba dokonce znemožnilo. Než by se například
majitel zahrádky sousedící s Klicperovým domem vzdal me-
trového pruhu svého pozemku (za několikanásobně větší
náhradu), aby se při rekonstrukci mohl poněkud rozšířit
prostor jeviště, raději dopustil, aby tak krásná divadelní bu-
dova navždy zápolila s potížemi při přesouvání kulis a pře-
mis�ování herců v zákulisí… 

Na lidskou hloupost a sobectví se asi nepřestane nará-
žet, ale výstavba dalšího průmyslového podniku v Chlumci
je pro celé město tak důležitá věc, že by občané měli vede-
ní města podpořit v prosazení její realizace proti kazisvětům
a škůdcům rozvoje, i když si říkají ochránci. 

J. Fiala 

Den odpočinku 
Mluvím-li se studenty o potřebě dne odpočinku, vždy jim

na semináři vyprávím o tom, že v rámci židovsko-křes�an-
ského kontextu naší kultury Židé ctí sobotu a křes�ané na-
opak neděli. Upozorňuji je přitom například na knihu Ericha
Fromma „Budete jako bohové“. Autor v ní mimo jiné píše
o šabatu. Člověk by podle něj měl v sobotu odložit vše, co se
týká výdělku. Měl by se věnovat lásce, rodině, přátelům, čet-
bě, rozjímání. Dát si i něco dobrého k jídlu a pití a také me-
ditovat, spočinout v modlitbě. V sobotu se totiž stane cosi
s jeho vědomím. Obdrží „přídatnou kosmickou duši“, vidí
jinak a dál. Obsah jeho vědomí se prohloubí a rozšíří. Na
konci dne je ovšem tato „přídatná kosmická duše“ zase od-
ňata. Na rozdíl od židovské tradice křes�ané světí jako den
odpočinku neděli. Máme se v těchto svátečních chvílích svě-
řit vedení Ježíšova Ducha, a ne vlastním iluzím. Otevřít se
Bohu a jeho proměňující a uzdravující síle v čase, který je
okamžikem věčnosti. Pro toho, kdo činí pokání a věří evan-
geliu, je tu stálá Boží přítomnost s Duchem svatým. Uvědom-
me si, co všechno dnes působí na naše vědomí a často vůbec
ne pozitivně. Pod tlakem doby jsme někdy ve stavu omráče-
ní, lhostejnosti, stresu a strachu o své blízké, o zdraví, o prá-
ci. Je třeba se probudit a být opět ve stavu intuitivní vníma-
vosti. Jak psal Václav Havel ve svých Dopisech Olze, „víra
je stav ducha“. Tomu je však třeba vyjít vstříc oproštěním od
profánního a vstupem do posvátna. Z labyrintu světa vejít,
s Komenským řečeno, do ráje srdce. 

Nedílnou součástí svátečního dne bývá i bohoslužba.
Pomáhala udržet si naději i sestře Evě, člence karlínské ná-
boženské obce. Tato ušlechtilá a distingovaná dáma, plná
světla, byla profesorkou češtiny a ruštiny. Její slovo mělo vá-
hu. Rodinný osud sestry Evy nebyl snadný. Byla však moudrá,
uměla odpouštět a na rodinné souvislosti nahlížela kristov-
skýma očima. Vyzařoval z ní ježíšovský pokoj, zachováva-
la moudrý odstup od problémů. Nenechávala se jimi v žád-
ném případě vláčet. Sestra Eva velmi statečně snášela svou
nevyléčitelnou nemoc, kvůli níž chodila pravidelně na oza-
řování. Po něm se vždy dva až tři dny cítila velmi špatně, ale
přesto, pokaždé do sboru přicházela. Byla v našem společen-
ství v kostele ještě tři dny před svou smrtí a na konci bo-
hoslužby v rámci pravidelné „poetické tečky“ přečetla verše
svých oblíbených českých básníků. 

Bohoslužba pro sestru profesorku znamenala hodně,
společenství věřících pro ni bylo nesmírně důležité, ba mož-
no říci nezbytné a nenahraditelné i v čase zákeřné nemoci.
V souvislosti se zábleskem vzpomínky na ni si uvědomuji,
že zakladatel analytické psychologie Carl Gustav Jung na-
zývá církevní rok terapeutickým systémem, který každoroč-
ně proniká naše vědomí i nevědomí uzdravující Kristovou
silou. Účastníme-li se bohoslužby, liturgie nás povznáší. Srov-
náme si priority, přijímání těla a krve Kristovy nás promě-
ňuje, obnovuje naše síly. V neděli odkládáme všední staros-
ti, nemyslíme na výdělek. Přejeme si být očištění, osvíceni
a na prvním místě hledáme svou pravou cestu, tedy sjedno-
cení s Bohem. 

Olga Nytrová

Chcete se zbavit 
negativního přístupu k sobě samým?

Mikulášská sbírka
pro děti z Městského azylu
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JAK PŘESTAT
KOUŘIT?

Nemusíte se vůbec nutit, stačí šikovně využít své slabé
vůle.

Také jste si při určité příležitosti dali sami sobě slib, že
přestanete kouřit? Třeba to bylo na Vánoce (to je přece ro-
zumný dar), nebo jste to slíbili milému člověku, na kterém
vám záleží.

A tak jste příkladně začali tím, jako začínali i jiní kuřá-
ci, že si zítra koupíte jen jednu krabičku a že s ní vydržíte
dva dny. No výborně! Jenže ruku na srdce - původně jste
chtěli nechat kouření jednou provždy, co?

Tohoto cíle lze dosáhnout jen jediným způsobem. Jak
všichni dobře víme, stejně jako všechny závislosti, je touha
po tabáku důsledkem naší slabosti. A právě tuto slabost mu-
síte obelstít.

Postupujte následovně: nejdříve si užeňte chřipku, bron-
chitidu nebo nějakou nemoc dýchacího aparátu, aby vás
alespoň na týden - čtrnáct dní přešla na kouření chu�. Až
se uzdravíte a zjistíte, že vám kouření vůbec nechybělo, do-
přejte svým plicím ještě několik dní odpočinku, třeba do prv-
ního příštího měsíce. Přesvědčili jste sami sebe, že dalších
pár dní bez nikotinu vám neublížilo…A stanovte si nový cíl,
třeba datum narození vaší matky apod. POZOR!! V TÉTO
FÁZI SI OVŠEM NESMÍTE ZA ŽÁDNOU CENU PŘIPUS-
TIT, ŽE JSTE KOUŘENÍ NECHALI. (Naopak, chcete se do to-

ho znovu pustit, ale čekáte na určité datum, třeba na den….
Den matek). Bulte na sebe přísní. Neustále si opakujte, že
si můžete znovu zapálit, kdykoli se vám zachce. (Mému mu-
ži pomohlo, že měl v kanceláři v zásuvce neotevřenou kra-
bičku cigaret).

V tomto případě vám ovšem NECHYBÍ VŮLE PŘESTAT
kouřit, tímto obratem jste zvítězili sami nad sebou.

Od našeho posledního šluku uplynulo už mnoho let. Mys-
líte si, že nemůžeme - já i moje žena - začít znova? Třeba če-
káme na další zatmění Slunce…

Napište do naší redakce, jak vy jste se odnaučovali kou-
řit. Čekáme na vaše rady.                              AV + ZV

Pro zasmání
Má sestra šla k lékaři. Když vstoupila do ordinace, dok-

tor zrovna pohlédl oknem ven na parkoviště a uviděl auto
se zapnutými světly. „Máte Fiestu?“ zeptal se sestry. „Ne“, od-
pověděla, „mám oteklé zápěstí na levé ruce.“

Pacient se svěřuje svému lékaři: „Vlastně stůňu poprvé
a celá rodina se mě snaží léčit. Babička přinesla bylinky,
švagrová jakousi mast a žena mi koupila za hříšné peníze
tenhle sirup a nutí mě ho pít. Je to k něčemu?“ 

„Znám ho, má velkou reklamu a dost se kupuje,“ odpo-
věděl mu lékař. „Zatím si nikdo nestěžoval, že by se mu při-
tížilo. Chutná vám?“ „Celkem chutná.“

„Pak ho pijte, a� máte od těch ženských pokoj.“

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2013

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. listopadu Brouk v hlavě, Georges Feydeau
pátek DS Klicpera, Chlumec nad Cidlinou
19.00 hod. Brouk v hlavě je divadelní hra ve vaude-

villovém stylu, respektive fraška. Dílo je
založeno na triviálním příběhu neuskuteč-
něné nevěry. Vypráví o tom, co všechno
může způsobit zprvu nevinný, ale vzápětí
málem zkázonosný nápad prověřit man-
želskou věrnost. Hra je navíc okořeněna
záměnou osob. Tato komedie srší ironií,
humorem a vtipem a má mistrně vystavě-
nou zápletku.
Hrají: Martin Mišík, Michal Skalický, Věra
Kmoníčková, Soňa Chloupková, Václav
Tláskal, Jaroslav Hlídek, Jaroslav Málek, Pa-
vel Maleček, Radka Pokorná, Milan Hanyš,
Petr Pokorný, Lenka Müllerová, Šárka Ham-
plová/Alena Kvasničková, Stanislav Houš-
ka, Markéta Kratochvilová, Markéta Men-
telová, Josef Vosáhlo.      
Vstupné: 90 Kč

2. listopadu Brouk v hlavě, Georges Feydeau
sobota DS Klicpera, Chlumec nad Cidlinou
19.00 hod. 66. ročník amatérské divadelní přehlídky

„Klicperův Chlumec 2013“
Vstupné: 90 Kč, 
studenti, důchodci, držitelé ZTP 60 Kč

6. listopadu Velká nádhera
středa kino - Itálie, Francie
19.00 hod. - premiéra v ČR 31. října 2013

Po obrazově i hudebně atraktivní road-
movie Tady to musí být, přináší režisér
Paolo Sorrentino vizuálně podmanivé ko-
mediální drama o hledání smyslu vlastní
existence a smíření se s věčně plynoucím
časem a stárnoucím tělem. Příběh stárnou-
cího spisovatele a novináře Jepa zasazuje
do prostředí „třpytivé“ vysoké smetánky
podmanivého Říma a po vzoru filmových
velikánů Felliniho a Antonioniho podává
kritiku současné společnosti, žijící v povrch-
nosti, přetvářce a zaslepenosti. 
Hrají: Toni Servillo, Carlo Verdone, Sabri-
na Ferilli, Carlo Buccirosso

142 minut titulky, mládeži přístupný od 15 let
Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti, důchodci, držitelé ZTP: 60 Kč

7. listopadu Čtyřlístek ve službách krále
čtvrtek kino - rodinný animovaný film ČR
18.00 hod. Velké filmové dobrodružství Fifinky, Myš-

pulína, Pindi, a Bobíka
Malý výlet na Pražský hrad k Fininčiným
narozeninám nabídne Čtyřlístku úžasné
setkání - ve Zlaté uličce je nejdříve přepad-
ne živý lev, který je pak zavede tajnými pod-
zemními chodbami až k hrobce českých
králů, kde na ně už čeká samotný král a cí-
sař Rudolf II.!

90 minut Vstupné: 70 Kč, rodinné vstupné 50 Kč

9. listopadu Slavnostní vyhlášení výsledků
sobota 66. ročníku amatérské divadelní přehlídky
19.00 hod. „Klicperův Chlumec 2013“

malý sál Klicperova domu, vstup zdarma

12. listopadu Jan Pospíchal
úterý Vernisáž výstavy
18.00 hod. malý sál Klicperova domu, vstup zdarma

14. listopadu Byzantium - Upíří příběh
čtvrtek kino - Velká Británie/Irsko 
18.00 hod. - premiéra v ČR 14. listopadu 2013

Dvě záhadné mladé ženy hledají útočiště
v malém přímořském městečku. Clara si
vydělává jako prostitutka a brzo potká sa-
motáře Noela. Ten jim nabídne přístřeší
v opuštěném penzionu jménem „Byzan-
tium“, který Clara brzo promění na hodino-
vý hotel. Mladší Eleonor najde spřízněnou
duši ve Frankovi a prozradí mu jejich ta-
jemství. Narodily se před 200 lety, a aby
přežily, musí pít lidskou krev. Když začnou
v městečku za záhadných okolností umírat
lidé, jejich tajemství se začne šířit a temná
minulost je pomalu dohání. Zvítězí láska
nebo věčný život?
Hrají: Gemma Arterton, Saoirse Ronan,
Sam Riley, Jonny Lee Miller, Daniel Mays

118 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti, důchodci, držitelé ZTP: 60 Kč
titulky, mládeži přístupný od 12 let

Inzerce
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15. listopadu Loutkobraní
pátek ZUŠ Chlumec nad Cidlinou

8.30, Loupežníci a zvířátka
10.15 hod. Spolek loutkářů Vozichet, 

Jablonec nad Nisou
Divadelní představení pro MŠ, ZŠ 
a matky s dětmi
Vstupné: 20 Kč

15. listopadu BITTERSWEET
pátek Společný projekt souborů ZUŠ Chlumec
19.00 hod. nad Cidlinou a hudební skupiny NA3JE 

v režii Petry Hlubučkové. 
Vstupné: 50 Kč

16. listopadu RETRO SCREAMERS
sobota Nejúspěšnější česká travesti show 
19.00 hod. v novém programu

Vstupné: 260 Kč

20. listopadu S hvězdáři na kole 
středa pod polynéskou oblohou
18.00 hod. Slávka Chrpová, 

šéfredaktorka časopisu Cykloturistika
Vstupné: 50 Kč

21. listopadu Odhalený přístav
čtvrtek kino - Finsko
19.00 hod. - premiéra v ČR 14. listopadu 2013

Finský režisér Aku Louhimies je jedním
z nejtalentovanějších a nejoceňovanějších
severských tvůrců, který získal osm nomi-
nací na ceny Jussi - Febiofest. Filmem Od-
halený přístav vypráví příběh o finské lás-
ce. Sleduje několik paralelních příběhů
postav, které, jednoho šedého a chladného
zimního týdne, čelí čemusi nevyhnutelné-
mu, v touze najít lásku a uznání. Ve světě,
kde jsou očekávání společnosti vysoká a tla-
ky každodenního života vše zahalují rouš-
kou tajemství.
Hrají: Alma Pöysti, Aino Louhimies, Sean
Pertwee

123 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti, důchodci, držitelé ZTP: 60 Kč
titulky, mládeži přístupný od 15 let

23. listopadu Skautský
muzikál
2013

sobota Veřejná 
soutěžní přehlídka 

14.00 - dětských muzikálů
- 18.00 hod. Vstupné: 10 Kč

27. listopadu Cesta za vánoční hvězdou
středa kino - Norsko - dobrodružný/rodinný
18.00 hod. - premiéra v ČR 7. listopadu 2013

Mimořádně poutavý pohádkový příběh
s ohromující filmovou výpravou a kostý-
my se odehrává v překrásné zasněžené
norské přírodě. Začíná v předvánočním
čase, kdy do malé vesničky dorazí dvanác-
tiletá odvážná dívka Sonja v doprovodu
lupičů, kteří ji drží v zajetí. Vesnice je totiž
zakletá, stejně jako celé království. Kdysi
dávno král ztratil svou jedinou dceru Gull-
topp, která se vydala do lesa hledat Vánoč-
ní hvězdu. Dcera se však už nikdy nevrá-
tila. Královna zemřela žalem a neš�astný
král Vánoční hvězdu proklel. Na jeho krá-
lovství sestoupila tma a smutek. Sonje se
podaří lupičům utéci a dostane se do zám-
ku, kde si vyposlechne smutný příběh. Když
jí král podá záchrannou ruku, Sonja se
z vděčnosti ke králi rozhodne Vánoční
hvězdu najít a konečně zlomit kletbu, kte-
rá již dlouhou dobu visí nad jeho králov-
stvím.
Hrají: Agnes Kittelsen, Anders Baasmo
Christiansen, Jakob Oftebro

80 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti, důchodci, držitelé ZTP: 60 Kč

28. listopadu Život Adéle
čtvrtek kino - Francie - drama/romantický
19.00 hod. - premiéra v ČR 28. listopadu 2013

V 15 letech Adéle nic nezpochybňuje: dív-
ky zkrátka chodí s kluky. Adélin život se
však obrátí vzhůru nohama, když potká
Emmu, mladou ženu s modrými vlasy, kte-
rá jí umožní objevit touhu a prosadit se
jako dospělá žena. Adéle dospívá, hledá
sama sebe, ztrácí se a znovu nachází…
Hrají: Léa Saydoux, Adéle Exarchopoulos,
Jeremie Laheurte

179 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti, důchodci, držitelé ZTP: 60 Kč
titulky, mládeži přístupný od 15 let

29. listopadu Naši furianti
pátek LOvčičtí OCHotníci o. s.
19.00 hod. Vstupné: 90 Kč

30. listopadu Naše Karkulka
sobota pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Krakonoš a poslíček, Rézi a Brok pouště-

jí draky, Chy�te opici, Jak se pan Kotrč vrá-
til, Cvrček a housličky, Vodník Čepeček -
- svatba

63 minut Vstupné: 25 Kč

TJ Sokol sokolovna

2. listopadu Taneční - 10. lekce
sobota - prodloužená
19.00 hod. Vstupné: 50 Kč

3. listopadu Taneční pro manželské páry
neděle a přátelské dvojice - 2. lekce
17.00 hod.

9. listopadu Taneční - 11. lekce
sobota 
14.00 hod. Vstupné: 30 Kč

9. listopadu KOMUNÁL
sobota 20.00 hod.

16. listopadu Taneční - 12. lekce
sobota 
19.00 hod. Vstupné: 30 Kč

17. listopadu Taneční pro manželské páry
neděle a přátelské dvojice - 3. lekce
17.00 hod.

23. listopadu Taneční - 13. lekce
sobota - prodloužená
19.00 hod. Vstupné: 50 Kč

24. listopadu Taneční pro manželské páry
neděle a přátelské dvojice - 4. lekce
17.00 hod.

30. listopadu Taneční - 14. lekce
sobota 
19.00 hod. Vstupné: 30 Kč

1. prosince Taneční pro manželské páry
neděle a přátelské dvojice - 5. lekce
17.00 hod.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Klicperův dům
uvádí

nejúspěšnější 
českou 

travesti show

v novém 
programu

RETRO
SCREAMERS

16. listopadu 2013 - sobota od 19.00 hod.
Vstupné: 260 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod., 

nebo vždy hodinu před představením dle programu.
Rezervace tel., SMS: 602 717 410

e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
Pokladna Klicperova domu tel.: 495 433 140

Předprodej Knihkupectví Globus Chlumec n. C.,
Nový Bydžov

Jan Pospíchal
Vernisáž výstavy 12. listopadu 2013 - úterý 

od 18.00 hod.
Malý sál Klicperova domu, vstupné: zdarma

Výstava potrvá do 6. ledna 2014

Malíř Jan Pospíchal se narodil 28. března 1943 v malé jihomorav-
ské obci Nimpšov. Již od dětství bylo malování a různá výtvarná
činnost jeho velkou zálibou. Později se rodina přestěhovala do
Vranova nad Dyjí a toto městečko s jeho zámkem, přírodou a krás-
ným okolím jej inspirovalo a stalo se námětem mnoha jeho umělec-
kých prací. V 60. letech působil ve sdružení výtvarníků v Jablon-
ci nad Nisou, kde měl rovněž první výstavu. Jeho tvůrčí působení
pak ukončila normalizace, kdy měl od roku 1969 zakázanou čin-
nost. Oblíbil si zejména realistické malby krajiny, zátiší, moře, ale
i portréty. 
Mezi jeho neprestižnější umělecké práce patří zejména spolupráce
s hraběnkou Pilatti při obnově portrétní galerie rodinných předků na
rakouském zámku Riegersburg a Hardegg. V současnosti maluje

nejčastěji krajiny Chlumecka, Českého ráje a Vranovska.
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Klicperův dům
ve spolupráci s farností 

Římskokatolické církve Chlumec n. C.
uvádí

Česká mše vánoční
„Hej mistře“

Jan Jakub Ryba
kostel sv. Voršily

20. prosince 2013 - pátek od 18.00 hod.
Vstupné: 90 Kč

Účinkuje 
Smíšený pěvecký sbor Smetana Hradec Králové

Předprodej pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod.,

nebo vždy hodinu před představením dle programu.
Rezervace tel, SMS: 602 717 410

e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

S hvězdáři na kole 
pod polynéskou oblohou

Slávka Chrpová, 
šéfredaktorka časopisu Cykloturistika,

se v multimediální projekci ohlédne 
za cestou se skládacím kolem

do Francouzské Polynésie, 
kterou podnikla společně s cestovatelkou

Ludmilou Rumlovou a známým 
popularizátorem astronomie Jiřím Grygarem.

Ukázka polynéského tance

Řeč bude o Tahiti a dal-
ších šesti ostrovech.
Zelené a rozeklané Raia-
tee, vanilkovém ostro-
vě Tahaa, turisty oku-
pované Bora-Boře, pa-
nenském a rustikálním
Huahine a nejmenším
a nejzápadnějším Mau-
piti. Jeden z ostrovů
v překladu znamená
„vagina“, jiný zahrnu-
je místo Taputapuatea,
které může fungovat ja-
ko dokonalé zvukoma-
lebné slovo pro celé srd-

ce Tichomoří, jak se někdy Francouzské Polynésii říká.
Jsou opravdu polynéské ostrovy posledním rájem na světě, jak
o tom píše ve své knize Miloslav Stingl? Jaké jsou výhody cesto-
vání na skládacích kolech? Jak to vypadá, když se k ostrovům
blíží tsunami a probíhá evakuace? Co měla cesta společného
s tzv. ebicyklisty a Milanem Rastislavem Štefánkem? Jaké krásy
nabízí jižní obloha? Jaké tance předvádějí domorodci? 

20. listopadu 2013 - středa od 18.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod.,

nebo vždy hodinu před představením dle programu.
Rezervace tel, SMS: 602 717 410

e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům uvádí

Naši furianti
LOvčičtí OCHotníci o.s.

Proč právě „Naši furianti“?
Členové souboru se shodli na
tom, že klasické Stroupežnic-
kého realistické drama s pod-
titulem „obraz života v české
vesnici“ je v současnosti až
překvapivě aktuální.
Děj se odehrává ve vesnici,
kde má obecní výbor zvolit no-
vého ponocného. O tuto služ-
bu mají zájem Bláha - vyslou-
žilý voják a Fiala - krejčí. Ten se
neštítí žádné špatnosti, aby se
stal ponocným. V obci vlád-
nou dva rody - Dubští a Buš-
kovi. Václav Dubský si má brát
Verunku Buškovic za ženu, ale Dubský a Bušek se pohádají kvůli
kandidátovi na ponocenství a zasnoubení zruší. Tvrdé palice obou
otců málem přivedou svým furiantstvím do neštěstí své nejbližší
- děti. Nakonec díky ševci Habršperkovi vše dobře dopadne.
I dnes jsme svědky vyhroceného konfliktu osobních zájmů a obec-
ného dobra, i dnes různé pseudo-hodnoty ohrožují základní me-
zilidské vztahy. „Furiantství“ má i v současnosti mnoho podob.
A ne vždy se najde nějaký Habršperk, který najde cestu ke smíru.
Naším záměrem bylo také připomenout dnes opomíjené hodnoty
tradiční vesnické kultury - prvky folklóru v hudbě a scénografii.

LOOCH vás zve nejen k zábavě ale i k zamyšlení.
Není každý z nás tak trochu furiant?
Jestli se to podařilo, posugte sami.

Hrají: Pavel Petrovický, Petra Petrovická, David Procházka, Jana
Končická, Marta Chalupníčková, Petr Hlásek, Ilona Bednářová,
Kateřina Bednářová, Monika Synková, Pavel Vavřínek, Eva Nepráš-
ková, Lenka Vavřínková, Radka Motlová, Tomáš Králík, Jaroslav
Chalupníček, Michaela Holcová, Pavel Kolenčík, Dagmar Opav-
ská, Tereza Hanzlová, Tomáš Vavřínek, Michaela Motlová, Štěpán-
ka Neprášková, Alžběta Beňová, Anna Petrovická, Pavlína Petrovic-
ká, Petra Synková, Petr Procházka, Kateřina Tomešová, Vladimír
Beňo, Dorota Beňová

29. listopadu 2013 - pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 90 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod.,

nebo vždy hodinu před představením dle programu.
Rezervace tel, SMS: 602 717 410

e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Zahájení předprodeje 
7. divadelní sezona 2013/2014 - Klicperův dům
první představení 6. prosince 2013 - pátek od 19.00 hod.
Program 7. divadelní sezony: www.chlumecnc.cz/

v menu Klicperův dům

ZUŠ Vánoční koncerty - Klicperův dům
8. prosince 2013 - neděle od 18.00 hod. 

13. prosince 2013 - pátek od 18.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Melodybrass - vánoční koncerty - Klicperův dům
14. prosince 2013 - sobota od 19.00 hod.
15. prosince 2013 - neděle od 19.00 hod.

Vstupné: 120 Kč, studenti, důchodci, držitelé ZTP: 80 Kč

Rybova vánoční mše - kostel sv. Voršily
Smíšený pěvecký sbor Smetana Hradec Králové

20. prosince 2013 - pátek od 18.00 hod.

Předprodej bude zahájen 31. října 2013
Pokladna Klicperova domu,

každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod.,
nebo vždy hodinu před představením dle programu.

Rezervace tel., SMS: 602 717 410
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Pokladna Klicperova domu tel.: 495 433 140



Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL

Začít trochu jinak
V letošním školním roce jsme se pokusili o nastavení

trochu jiné spolupráce a podílu žáků na činnosti naší ško-
ly v rámci školního parlamentu. Skládá se ze zástupců 3. -
- 9. tříd, kteří byli vybráni a zvoleni svými spolužáky. Slav-
nostní jmenování členů proběhlo 6. září v Klicperově domě
za účasti žáků druhého stupně, vyučujících, vedení školy
a starosty města Chlumce nad Cidlinou.

Zástupci tříd se budou setkávat pravidelně jednou mě-
síčně nebo podle potřeby. Tito zástupci přednášejí návrhy
a připomínky spolužáků ke vzdělávání, ke školnímu pro-
středí, aktivitám a akcím směrem k vedení školy. Činnost
koordinuje Mgr. Hana Jadrná. Předsedou parlamentu byla
pro školní rok 2013/2014 zvolena Lucie Panchartková, místo-
předsedou Martin Holman.

V průběhu setkání má každý člen parlamentu prostor
pro sdělení připomínek a námětů z jednotlivých tříd. Jsou
probrána řešení podnětů z předchozího setkání. Probíhá
diskuse nad důležitými připomínkami, vzkazy a událostmi
ve škole. Rozdělují se úkoly mezi členy, které pak plní v do-
bě mezi jednotlivými setkáními. Zástupci tříd informují spo-
lužáky o průběhu jednání na třídnických hodinách.

Věříme, že takto nastavená spolupráce povede k zlep-
šení koordinace činnosti mezi členy parlamentu, žáky školy
a jejím vedením. Doufáme, že získané zkušenosti žáci uplat-
ní i v dalším životě. 

Za školní parlament
Lucie Panchartková, předsekyně
Martin Holman, předseda

Ve čtvrtek 26. září 2013 proběhla na GNB první soutěž
druhého ročníku soutěže Great Naturalistic Brainstor-
ming, kterou pro žáky základních škol připravili studenti
3. C. Soutěž pojmenovaná „FIND YOUR MATRIX“ proběhla
v počítačové učebně gymnázia a úkolem žáků ZŠ bylo ten-
tokrát vyhledat na Internetu informace o zajímavých osob-
nostech, které žily nebo studovaly v Novém Bydžově, o zají-
mavých místech v blízkém okolí nebo se testovaly znalosti
z prostředí našeho gymnázia, např. kolik profesorů čítá ak-
tuálně učitelský sbor, kolik žáků je přijato ke studiu apod.

Vítězem této soutěže se stalo družstvo devá�áků ze
ZŠ Karla IV. ve složení Jan Lehký a Tomáš Česák, stříbrnou
medaili si odneslo družstvo 9. ročníku ze ZŠ Klicperova:
Petr Ševčík a Tomáš Nováček. Bronzovou příčku obsadili
žáci ze ZŠ Hlušice, devá�áci Filip Bělík a Jan Trejbal. Vítěz-
ná družstva si odnesla zajímavé ceny v podobě bezdráto-
vých myší, flash disků, PC reproduktorů nebo DVD disků.

Všem vítězů gratulujeme a zveme současně ostatní žá-
ky základních škol nejen z Nového Bydžova a okolí na dal-
ší soutěže, které v letošním školním roce 2013/2014 bu-
dou ještě následovat: 6. prosince 2013 je to matematická
soutěž „O zlatou Mikulášovu berlu“, 14. března 2014 fyzikál-
ně-chemická experimentálně zaměřená soutěž „Faradayův
pohár“ a koncem května nebo v průběhu června zakončí-
me přírodovědné zápolení biologicko-zeměpisnou soutěží
„Poznej sebe a svou vlast“.

Podrobnosti o jednotlivých soutěžích, zajímavých cenách
a žácích oceněných na konci školního roku titulem „Grea-
tes Naturalistic Brain“ najdete na webových stránkách sou-
těže www.gnb.cz/gnb/.

Projekt je v letošním školním roce podpořen z fi-
nančních prostředků Královéhradeckého kraje zís-
kaných na základě grantu na podporu talentované
mládeže.

RNDr. Čeněk Kodejška
Gymnázium Nový Bydžov
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Benefice 
s Otylkou

V úterý 17. září 2013 vystoupil divadelní soubor Klic-
pera na benefičním představení v Salesiánském divadle
v pražských Kobylisích s nastudovanou hrou Otylka. Svůj
dojem z tohoto představení nám poslala Olga Lisáková.

Pořádání benefičních představení pro Salesiánské stře-
disko se, myslím, stalo již tradicí a každé další představení
je s nedočkavostí očekáváno. Až na výjimky jsem viděla všech-
na představení, a� už koncerty nebo divadelní kousky, a nut-
no konstatovat, že představení jsou čím dál tím lepší. 

V úterý 17. září byla na programu divadelní hra Otylka
v podání ochotnického spolku z Chlumce nad Cidlinou, ne-
soucího jméno tamního rodáka Václav Klimenta Klicpery.
Jak už sám název napovídá, hlavní hrdinkou byla dáma kyp-
rých tvarů, která od „milujícího“ manžela obdržela k pade-
sátým narozeninám pobyt v soukromém sanatoriu s jasným
zadáním, zhubnout. Otylka ovšem hubnout nechtěla, čemuž
s vtipem a důmyslem sobě vlastním vzdorovala. Během po-
bytu se navíc ukázalo, že manžel sice miluje, ale někoho ji-
ného, a že se vlastně Otylky pobytem v sanatoriu zbavil, ale-
spoň dočasně. A tak Otylka ve výsledku bojovala nejen proti
hubnutí, potom ale také proti tloustnutí a navíc ještě o man-
žela. Závěrem je třeba říci, že všechny svoje boje vyhrála.

Herci hráli na plno, smekám před nimi, mnohé scény
chtěly hodně odvahy a u závěrečného defilé ve spartakiád-
ních úborech jsme doslova řvali smíchy! By� primárně nešlo
o žádná zásadní životní moudra a leckdo by mohl říci, že
šlo o laciné téma, přesto všechny vtipy a vtípky měly glanc
a byly brilantně vybroušeny k dokonalosti.

Bez přehánění, lepší divadlo jsem dlouho neviděla!
Na benefičním představení DS Klicpera s komedií Otyl-

ka bylo vybráno na činnost Salesiánského střediska mláde-
že, v rámci veřejné sbírky, 13 255,- Kč. 

Všem dárcům velké díky!!! 

Řád svatého Huberta se sídlem na Kuksu ve spoluprá-
ci s Klubem přátel Řádu svatého Huberta a Hospitální na-
dací Františka Antonína hraběte Šporka pořádal v sobotu
5. října v našem městě pod záštitou hejtmana Královéhra-
deckého kraje Bc. Lubomíra France, I. náměstka Pardubic-
kého kraje Ing. Romana Línka a starosty Chlumce nad Ci-
dlinou Ing. Miroslava Uchytila jubilejní 20. Svatohubertskou
slavnost, která se konala v prostorách areálu zámku Karlo-
va koruna.

Po průvodu členů řádu a významných hostů od brány
zámku na nádvoří proběhla zpívaná a troubená Svatohu-
bertská mše pod širým nebem celebrovaná Mons. Karlem
Herbstem. V pravé poledne byla slavnost projevy význam-
ných hostů zahájena. Odpolední a večerní program byl vel-

mi zajímavý. Bylo možno zhlédnout ukázky plemen lovec-
kých psů a jejich výcvik, ukázky sokolnických dovedností,
drezury koní, národní soutěž juniorů ve vábení jelenů a dal-
ší myslivecké a lesnické dovednosti. Velmi bohatý byl i kul-
turní program, ve kterém se vystřídali trubači, kapely různých
žánrů, divadlo či mažoretky. Po celý den probíhal na nádvo-
ří zámku i jarmark s ukázkami dobových řemesel. 

Celá slavnost, které se účastnily i spřátelené evropské
myslivecké řády, byla ukončena ohňovou show a velkolepým
ohňostrojem. 

Pro naše město je velkou ctí, že se, po loňském roce, opět
mohlo stát hostitelem této významné události a dostat se tak
do povědomí nejen české myslivecké veřejnosti, ale že se o nás
ví také v cizině. Mgr. Milena Komárková

Svatohubertská slavnost 
v Chlumci nad Cidlinou podruhé

Občanské sdružení Kulturně smýšlejících
společně s Nádražní restaurací si vás do-
volují pozvat na výstavu neobvyklých umě-
leckých děl autodidaktika pana Václava
Šípka. Zahájení se koná 16. listopadu 2013
v 15.00 hod. v prostoru Chlumecké nádraž-
ní restaurace.                               Catulus

ODSTARTOVAL 2. ROČNÍK
SOUTĚŽE PRO ZŠ

POZVÁNKA
SRDEČNĚ VÁS VŠECHNY ZVEME NA

9. LOUTKOBRANÍ, 

které se bude konat ve dnech 15. a 16. 11. 2013

Čeká vás opět spousta loutkových a alternativních 
představení pro děti i dospělé od souborů z Jaroměře,
Liberce, Turnova, Jablonce n. Jizerou, Poniklé a také naše!

Nezapomněli jsme na soutěže, dílny a také malá překvapení!
LOUTKÁŘI ZE ZUŠ CHLUMEC NAD CIDLINOU



Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

Asi tomu nebudete věřit, ale právě jste si přečetli básnič-
ku, která byla v loňském roce v naší školce nejoblíbenější.
A samozřejmě i námětové hry „na hasiče“. A proto, když se
nám naskytla možnost navštívit letos na podzim požární
zbrojnici a seznámit se s prací Jednotky sboru dobrovolných
hasičů v Chlumci nad Cidlinou, neváhali jsme ani chvilku
a moc jsme se těšili.

Návštěva nejstarších dětí z naší MŠ se uskutečnila 1. říj-
na. Zajímavé vyprávění jednoho z hasičů střídaly názorné
ukázky výbavy hasičských vozů, mohli jsme si vyzkoušet
převlečení do obleků a hasičské helmy, zkusili jsme si pře-
pravu raněného na speciálních nosítkách a prohlídku nám
zpestřilo pronikavé houkání a blikání hasičských vozů.

A proto není divu, že se na závěrečnou otázku: „Kdo
z vás bude hasičem, až vyrostete?“, zvedly ruce skoro všech
dětí a ozvalo se sborové: „Já!“

Návštěvu u hasičů v požární zbrojnici jsme si užili
a všem zúčastněným členům Jednotky sboru dobrovolných
hasičů velmi děkujeme za jejich čas a trpělivost.

kolektiv MŠ U Zámku
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Měsíc utekl jako voda a z malých uplakánků se stali hr-
dinové, kteří skoro bez slziček každé ráno přicházejí za no-
vým dobrodružstvím do naší „beruškové„ školičky.

Hlavní akcí prvního slunečného říjnového týdne se stalo
tradiční podzimní putování s rodiči. Vše začalo na startu
u MŠ, kde děti obdržely mapu a květinu, na kterou sbíraly
razítka za splněné úkoly. A tel už zbývalo jen vyrazit. Ten-
tokrát se celé rodiny vydaly do zámeckého parku na pod-
zimní MEDOVÁNÍ. Na stanovištích u „včeliček“ čekalo na
děti mnoho zábavného a zajímavého soutěžení. A jako pil-
né včeličky, tak i děti se snažily každý úkol splnit do puntí-
ku. „Pět razítek na kytičce a hurá do cíle“ - znělo zámeckým
parkem. V cíli na zahradě školky si děti z úlu vytáhly malý
medík, obdržely diplom a ještě si vybraly dáreček. A komu po
cestě vyhládlo, mohl si na zahradě opéct vuřtíky. Sluníčko se
celé odpoledne usmívalo z oblohy a jen umocnilo příjemně
prožité odpoledne.

Poděkování patří všem rodičům za účast a také za to,
že vedou své ratolesti k aktivnímu pohybu ve volném čase.

Děkuji také všem zaměstnancům školy za spoluúčast
při přípravě i realizaci MEDOVÁNÍ. Svých úkolů se zhostili
na jedničku!!!!! 

Kamila Zichová

PODZIMNÍ MEDOVÁNÍ
www.msberuska-chlumec.cz

„… TRÁMY HOŘÍ, STŘECHA PADÁ, 
JEDEM K OHNI TRADÁ, TRADÁ. 
KLAKSON TROUBÍ FANFÁRU, 
HASIČ SPĚCHÁ K POŽÁRU!“

InzerceInzerce
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11. 11. PC hry po síti
pondělí Přijlte si zahrát jednu z nejoblíbenějších sí�ových

her na světě Counter-Strike nebo Minecraft. Na-
še počítačová herna je vám k dispozici.
Čas a místo: 14.00 - 15.30 hodin, 

počítačová učebna DDM
Bez poplatku, kapacita míst je omezena. 

15. 11. Odlévání svíček
pátek Tvořivá dílna s Vlalkou Jílovcovou. Vhodné pro

děti od 6 let i pro rodiče. Vyrobíte si dva druhy
svíček, gelové a parafínové. Můžete je dozdobit
bylinkami, korálky a jinými drobnými předměty,
dobarvit barvičkami na svíčky. 
Čas a místo: 15.30 - 17.30 hodin, klubovna DDM

(budova Občanského centra)
S sebou: skleničku na tvorbu gelové svíčky,

přezůvky. 
Poplatek: 60,- Kč (v ceně je zahrnut veškerý

materiál)
Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-
lefonicky do 13. 11. 2013.

22. 11. BOWLINGOVÉ SOUTĚŽENÍ 
pátek V NOVÉM BYDŽOVĚ

Zúčastnit se mohou děti od 4. třídy.
Sraz: ve 14.15 hodin na vlakovém nádra-

ží v Chlumci nad Cidlinou, příjezd
v 16.26 hodin

Poplatek: 30,- Kč (děti z kroužku náctiletých),
70,- Kč děti do 15 let, 45,- Kč s re-
žijní průkazkou ČD

S sebou: svačinu a pití, kapesné, kartičku
zdrav. pojiš�ovny, průkazku ČD - kdo
má

Kapacita dětí je omezena na 16. Přihláš-
ky odevzdejte do 15.11. Poplatek za zájezd
uhraPte ve dnech 13. 11. a 20. 11. 2013 pří-
mo v DDM. 

23. 11. VÁNOCE NA ZÁMKU -
sobota - HRÁDEK U NECHANIC

Zájezd pro děti od 1. třídy a další zájemce včetně
dospělých. Při prohlídce vánočně upravených zá-
meckých interiérů se seznámíte s vánočními zvy-
ky, tradicemi a s historickou vánoční výzdobou.
Opět bude zpřístupněna zámecká kuchyně. Pro
děti je připraven vánoční kvíz. Prodej suvenýrů,

drobných vánočních dárků, perníčků, adventních
věnců, svícnů aj.
Odjezd: autobusem v 9.00 hodin od budo-

vy DDM, návrat 12.30 - 13.00 hodin
S sebou: svačinu a pití, kapesné dle uvážení

rodičů, kartičku zdrav. pojiš�ovny
Poplatek: 180,- Kč (doprava autobusem,

vstupné)
Přihlášku odevzdejte nejpozději do 15. 11.
Poplatek za akci uhraPte ve dnech 13. 11.
a 20. 11. 2013 přímo v DDM.

26. 11. PC hry po síti
úterý Přijlte si zahrát jednu z nejoblíbenějších sí�o-

vých her na světě Counter-Strike nebo Minec-
raft. Naše počítačová herna je vám k dispozici.
Čas a místo: 14.00 - 15.30 hodin, 

počítačová učebna DDM
Bez poplatku, kapacita míst je omezena.

NABÍZÍME:
Zimní tábor 2014 (jarní prázdniny)

Pro děti od 2. třídy do 18 let, které mají sjezdové lyžařské
vybavení a alespoň základní zkušenost s pohybem a jízdou
na lyžích. Zúčastnit se mohou i děti, které nelyžují (s sebou
sáně, boby atd.).
Přihlásit se můžete nejdéle do 15. 11. 2013. Přihláš-
ku najdete na webových stránkách DDM od 8. 10.
2013. Zájemci, neváhejte, kapacita chaty je omezena.

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - budova
Občanského centra (přestávka 11.30 - 12.30 hod.)

Středa: 9.30-10.00 hodin, sborovna 2. stupně ZŠ
www.ddmchlumec.net

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LISTOPAD 2013
ul. 9. května 198, # / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

11/13 čtvrtek 31. 10. čtvrtek 21. 11.
12/13 čtvrtek 28. 11. čtvrtek 19. 12.

Základní kurz 
počítačové gramotnosti

+ MS Office I
Číslo kurzu (variabilní symbol): 700

Obsah kurzu: 
$ Základní obsluha PC
$ Práce s internetem
$ Word
$ Excel

Rozsah: 24 hodin - 8 lekcí po 3 hodinách 
Výuka proběhne v PC učebně Občanského centra.
Cena: 1 550,- Kč
Lektor: Ing. Jan Fikejz

Kurz MS Office II
Číslo kurzu (variabilní symbol): 701

Obsah kurzu: 
$ Pokročilejší techniky Word
$ Pokročilejší techniky Excel
$ Praktická využití MS Office

Rozsah: 21 hodin - 7 lekcí po 3 hodinách 
Výuka proběhne v PC učebně Občanského centra.
Cena: 1 850,- Kč
Lektor: Ing. Jan Fikejz

Uzávěrka přihlášek bude 20. 12. 2013, kurz začne
v pátek 10. 1. 2014 v případě minimálního počtu 10 při-
hlášených účastníků.

Dům dětí a mládeže, 9. května 198, Chlumec nad Cidlinou
pořádá pro širokou veřejnost

Přihlášky lze vyzvednout přímo v DDM nebo si je vytisknout z www.ddmchlumec.net.
Přihlášky odevzdejte v DDM. Poplatek uhragte na číslo účtu DDM - 107229059/0300.

Variabilní symbol = číslo kurzu. 
Kontakt: Dům dětí a mládeže (budova Občanského centra), 9. května 198, 503 51, Chlumec n. Cidl.
Telefon: 495 485 357
E mail: koulova@ddmchlumec.net

Inzerce



ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST

Nový školní rok přinesl i do naší kynologické organiza-
ce spoustu změn a aktivit. V plném proudu je školička pro
mladé psy a začínající psovody, někteří naši členové zkou-
šky z výkonu absolvovali již v září, další se k nim teprve
chystají. 

Aktivita našich členů umožnila rozšíření výcvikových
hodin, a tak se scházíme již 4x týdně. Sportovní kynologii
se věnujeme ve čtvrtek od 16.00 hod. a v neděli od 9.00 hod.
V rámci těchto dnů probíhá příprava ke zkouškám z vý-
konu psů včetně výcviku stop a obran. Letos pokračuje na-
še spolupráce s figurantem Tomášem Urbanem a nově výcvik
obran otevíráme i pro nečleny naší organizace! V pondělí od
17.00 hod. probíhá výcvik základní poslušnosti a sociali-
zace psů, čili se psi učí stýkat s ostatními psy i lidmi. 

Velmi nás těší, že po letní pauze opět otevíráme sekci
agility, a to pod vedením Lucie Koutníkové a Kláry Fendry-
chové. Tyto mladé slečny jsou dlouholetými členkami naší
organizace a věříme, že pro zájemce budou výbornými prů-
vodkyněmi tohoto populárního psího sportu - cvičí se kaž-
dou středu od 16.45 hod.

A cože to agility vůbec je? Jde o zábavnou činnost vhod-
nou pro aktivní psy i páníčky. Může ji dělat úplně každý s ja-

kýmkoliv psem. Cílem je, aby psovod se svým psem překo-
nal tra] s překážkami ve správném směru a pořadí, bez chyb
a v co nejlepším čase.

Je to pro psy jedna z nejpřirozenějších aktivit - pes ve
smečce (společně se svým pánem) spolupracuje při překo-
návání překážek v honbě za kořistí. Kořistí se stává paml-
sek či hračka a pochvala na konci každého parkuru. Je to
sport, který prospívá fyzické kondici psa i psovoda a velmi
dobře upevňuje vztahy mezi psem a pánem. Kromě toho je
každý trénink i závod výbornou příležitostí pro socializaci psa.

Zveme tedy všechny psy a jejich majitele mezi nás. Mo-
hou se vychovávat, cvičit velmi intenzivně i zlehka, hrát si
nebo společně zlepšovat svou fyzičku!

instruktorky 127. ZKO
http://www.zkochlumec.cz/
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Začal nám nový školní rok, ve kterém se našim judis-
tům naplno rozjely soutěže, ve kterých jsme si vedli výbor-
ně. První soutěž v tomto školním roce byla Polabská liga,
ve které bojujeme i v soutěži družstev o čelní příčky a putov-
ní pohár. Už čtvrté kolo této soutěže se tentokrát konalo
v Novém Bydžově. Nová pravidla nám umožnila vzít na sou-
těž i takzvaná mini mlápata, která se této soutěže zúčast-
nila poprvé. V soutěži se nám poměrně dařilo a spolu s Čá-
slaví, naším největším konkurentem, jsme získali stejný počet
bodů a celkově obsadili slušné 4. místo. O týden později dva
naši borci odjeli s oddílem z Nového Bydžova na meziná-
rodní turnaj v Rumunsku. Dalších sedm judistů odjelo do
Brna na další kolo Českého poháru. Jak se dařilo našim ju-
distům, se dočtete ve výsledkových tabulkách.

Výsledková listina za měsíc září
14. 9. Polabská liga IV. kolo Nový Bydžov

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Vojtěch Ba+ka mini mlá2ata chlapci do 27 kg 3. místo
Vítek Myška mini mlá2ata chlapci do 27 kg neumístil se
Vojtěch Jahoda mini mlá2ata chlapci do 27 kg 2. místo
Josef Malík mini mlá2ata chlapci do 30 kg 2. místo
Michala Jahodová mini mlá2ata dívky do 28 kg 1. místo
Adéla Schovánková mini mlá2ata dívky do 32 kg 1. místo
Tereza Šlechtová mlá2ata dívky do 32 kg neumístila se
Tereza Svobodová mlá2ata dívky do 36 kg 2. místo
Viktorka Myšková mlá2ata dívky do 36 kg 3. místo
Natálie Janouchová mlá2ata dívky do 40 kg 2. místo
Monika Mrňáková mlá2ata dívky do 40 kg 2. místo

David Dvořák mini mlá2ata chlapci do 34 kg 2. místo
Tomáš Kárník mini mlá2ata chlapci do 34 kg 3. místo
Adam Sejkora mlá2ata chlapci do 38 kg neumístil se
Jan Ba+ka mlá2ata chlapci do 42 kg 2. místo
Zuzana Vopálková mladší žákyně do 40 kg 3. místo
Eliška Jetýlková mladší žákyně do 57 kg 2. místo
Tomáš Novotný mladší žáci do 38 kg neumístil se
Martin Lichý mladší žáci do 46 kg neumístil se
Jakub Pohořalý mladší žáci do 50 kg neumístil se
Vojtěch Svoboda mladší žáci do 55 kg 1. místo
Martin Vavřínek mladší žáci nad 60 kg 1. místo
Marika Vopálková starší žákyně do 40 kg 1. místo
Barbora Švecová starší žákyně do 63 kg 1. místo
Jakub Vidner starší žáci nad 73 kg 1. místo

22. 9. Mezinárodní turnaj Arad, Rumunsko

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Jakub Pohořalý mladší žáci do 50 kg 3. místo
Vojtěch Svoboda mladší žáci do 55 kg 1. místo

23. 9. Brno cup - Český pohár

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Zuzana Vopálková mladší žákyně do 40 kg 3. místo
Tereza Schovánková mladší žákyně do 48 kg 3. místo
Martin Vavřínek mladší žáci nad 60 kg 1. místo
Vopálková Marika starší žákyně do 40 kg 1. místo
Andrea Burešová starší žákyně do 52 kg neumístila se
Barbora Švecová starší žákyně nad 63 kg 1. místo
Jakub Vidner starší žákyně nad 73 kg 5. místo

ODDÍLOVÁ SOUTĚŽ

Martin Vavřínek
1. - 3. místo               65 bodů

za 1. místa v Polabské lize 
a Brno cup

Barbora Švecová
1. - 3. místo               65 bodů

za 1. místa v Polabské lize 
a Brno cup

Vojtěch Svoboda
1. - 3. místo               65 bodů

za 1. místa v Polabské lize 
a MT Arad v Rumunsku

Petr Černohorský, vedoucí oddílu juda

JUDO — zprávy ze září 2013 Psí podzim naplno —
kdo si hraje, nezlobí 

Inzerce
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VODÁCKÝ ZÁVOD -
- NAPŘÍČ PRAHOU - PŘES TŘI JEZY

Pro potěchu vodáckých duší vám nastíním závod, které-
ho se 5. září zúčastnila naše skautská posádka z Chlumce,
ve složení Michal Školník - Ferenc a Vrá�a Appl - Husky.
Hned na úvod se dovolím pochlubit, že získali hře-
jivé 5. místo ze čtrnácti posádek v kategorii turis-
tická kánoe. Dalšími kategoriemi byly sportovní pramice
a pádelbordy.

Závod „Napříč Prahou - Přes tři jezy“ je tradičním vodác-
kým závodem založeným už za předválečné první republiky.
Tra� závodu je dlouhá necelých 7 říčních kilometrů. Star-
tuje se na Císařské louce a končí se na ostrově Štvanice.
Závod zašti�uje hl. m. Praha a pořádá Junák - svaz skautů
a skautek ČR.

Jak název závodu napovídá, na trati se překonávají tři je-
zy: Šítkovský (pod Jiráskovým mostem), jez Staroměstský (Kar-
lovka nad Karlovým mostem) a Helmovský jez u Štvanice.
Tra� závodu je okouzlující, vede historickým centrem Prahy
a je ojedinělou příležitostí ke sjetí pražských jezů, které se
pro veřejnost otevírají právě jednou ročně u příležitosti toho-
to závodu. Během plavby se účastníci kochají pohledem na
Vyšehrad, Pražský hrad, Národní divadlo, pražské náplavky
nebo na výzdobu oblouků Karlova mostu. Kdy se vám po-
daří všechny tyto památky zkouknout za jedno dopoledne?

Všechny tři vorové propusti měly letos vody tak akorát.
Přesto hned na prvním Šítkovském jezu několik posádek

skončilo ve vodě a tím pro ně podle pravidel skončil i zá-
vod. Odtáhly je motorové čluny na špičku Střeleckého ostro-
va, kde vylily vodu z lodí a pokračovaly už v turistickém tem-
pu dolů po řece.

Nejtěžší Staroměstský jez dal zabrat dalším lodím, kte-
ré překlopily vlny pod propustí, když už si vodáci mysleli,
že jsou z nejhoršího venku. Převržení se týkalo především
turistických kánoí. Kdo ovšem svoji lol chytil v proudu
a stačil se nalodit před Karlovým mostem, mohl závodit dál.
Komu museli pomoci záchranáři pod mostem, ten byl ze
závodu vyloučen.

Následoval dlouhý úsek hladké vody a kličkování me-
zi velkými i malými parníky a také zběsile křižujícími pří-
vozy. Populární bezdomovecká lol Hermes signalizovala,
že hned za ní začíná nejdelší česká vorová propust na Hel-
movském jezu. Dlouho se nic nedělo, lodě klouzaly po ši-
rokých nízkých schodech do hloubky. Až teprve retardéry
na jejím konci vytvořily tři podélné válce, mezi kterými bylo
třeba udržet přímý směr. To se nedařilo především krátkým
kajakům, ale nakonec se koupal jen málokdo.

Makéééééj, ozývalo se před finálním praporkem na ostro-
vě Štvanice. Kormidelníci mačkali poslední š�ávu ze svých
posádek. Především světlušky a vlčata z celé republiky, kte-
ré závodily na sportovních pramicích, se těšily na svá umís-
tění, putovní poháry a zasloužené dorty. A my se zase tě-
šíme na to, až příští rok vyjedeme se svou soutěžní
posádkou kluků z nově založeného skautského vo-
dáckého oddílu. V tomto oddíle máme ještě 2 místa
volná, pokud máš rád vodu a chodíš do první nebo
druhé třídy ZŠ, přij|. Schůzky máme každé pondě-
lí od 17:00 do 18:30. Kontaktní telefon - 604 265 973
Vrá}a Appl.                           Věra Applová - Mejvis

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
28. říjen 1918 - vznik Českosloven-

ské republiky
Po třech stoletích vznikl pro Čechy a Slováky opět samo-

statný stát. Od prvého dne skauti prováděli ozbrojenou hlíd-
kovou službu, doručovali vládní poštu, obsluhovali telefonní
ústředny. Vznikla skautská pošta a zástupce A. B. Svojsíka,
bratr Rösler - Ořovský nechal vytisknout první skautské poš- Ř
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Listopadové mlhy a chladna volají po teple kluboven, po
přátelství kamarádů. Ale nezapomeňme na ty sestry a bra-
try, kteří již odešli do Věčných lovišo, a zapalme o dušičkách
svíčku na jejich hrobech…

VOLEBNÍ SNĚMY JUNÁKA
Uplynulo tříleté volební období a „Junák - svaz

skautů a skautek ČR“ volí nové činovníky na všech
organizačních stupních. Nejdříve probíhají sně-

my na nejnižších stupních, tj. ve střediscích. Chlumecké stře-
disko Junáka nesoucí po svém mnohaletém vůdci čestný
název „Středisko Černého havrana“ mělo střediskový sněm
27. září 2013 ve svých klubovnách v objektu Občanského
centra.

Návrhy kandidátek předaných v termínu projednala kan-
didátní komise pod vedením Lenky Malíkové - Písklete a ne-
našla nedostatky (kandidáti musí být starší 18 let, bez zá-
znamu v trestním rejstříku, bez spolupráce s STB, atd.). Pilné
návrhy kandidátů nebyly podány. Vlastní průběh tajných vo-
leb řídila kandidátní komise pod vedením Petry Školníko-
vé - Šukiny. 

Nově zvolení činovníci střediskové rady:
Vedoucí střediskové rady br. Appl Vratislav - Hasky
Zástupce vedoucího br. Prouza Michal - Méla

Dále jsou členy střediskové rady vedoucí 5 oddílů střediska:
Ved. 1. oddílu Rybiček ses. Applová Věra - Mejvis
Ved. 2. oddílu skautů 

a skautek br. Prouza Michal - Méla
Ved. 3. oddílu dospělých ses. Konášová Ká�a - Kuře
Ved. 4. oddílu dospělých ses. Hlaváčová Jana - Bystrá liška
Ved. 5. oddílu dospělých br. Köhler Vladimír - Mika

Nově zvolená revizní komise:
Předseda revizní komise br. Školník Michal - Ferenc
Člen revizní komise ses. Školníková Petra - Šukina

Přestávka ve sněmování — 
zleva: Bystrá liška, Mé`a, Šukina, Mejvis, Kuchoa,

Pískle, Ferenc, Hasky

Oddíl Rybiček má čtyři družiny s 32 světluškami a vlčaty.
S vedením oddílu pomáhají sestře Applové: Lenka Malíko-
vá - Pískle, Vrá�a Appl - Hasky, Jarka a Vašek Šandovi.
Oddíl skautů a skautek má tři družiny s 18 členy. S vede-
ním oddílu pomáhají bratru Prouzovi: Katka Průchová - Kuch-
�a a Eliška Kopecká.
Oddíly dospělých mají nižší počty členů než oddíly mladých,
kde je minimum 12.

Zároveň byly provedeny volby delegátů na sněmy vyš-
ších organizačních jednotek:
Okresní sněm Junáka - Stěžery 2. 10. 2013: Školník, Prů-
chová, Malíková
Krajský sněm Junáka: Applová
Celostátní Valný sněm Junáka - Litomyšl 28. - 30. 3. 2014:
ved. střediska Vrá�a Appl - Hasky

Závěrem dobrá zpráva - počet členů střediska se opět
zvýšil o deset mladých a dosáhl 80!

SKAUTSKOU STEZKOU

LISTOPAD 
- „BLÁZNIVÝ MĚSÍC“

Vráoa Appl - Hasky Michal Prouza - Mé`a

SKAUTSKÝ MUZIKÁL 2013
23. listopadu 2013, Klicperùv dùm

(Chlumec n. C.) 14:00�18:00
(pøedstavení se støídají po 30 minutách � vá� pøíchod 
a odchod mù�e být kdykoliv bìhem støídání pøedstavení)
vstupné symbolické 10 Kè, vhodné pro dìti i dospìlé

Veøejná soutì�ní pøehlídka dìtských muzikálù.
Zveme v�echny pøíznivce dìtské tvorby. Mù�ete se tì-
�it na soutì� skautských oddílù z celé Èeské republi-
ky, v divadelních pøedstaveních s muzikálovými prvky.

I Vá� potlesk mù�e rozhodnout o vítìzi.
www.junak-chlumec.wz.cz

Kategorie Pádelbordů

Roj sportovních pramic se blíží k propusti u Karlova mostu

Ferenc a Vráoa získali 5. místo



OKÉNKO SOCIÁLNÍ PRÁCEOKÉNKO SOCIÁLNÍ PRÁCE

Mýtus č. 1
Naše babička, která v léčebně dlou-
hodobě nemocných jen polehává, za-
se bude po příchodu do domova pro
seniory chodit.

Pravda je, že:
záleží na zdravotním stavu babičky,
na její chuti zase chodit a na objek-
tivních možnostech znovu chodit. Jak
se říká, je dobré doufat v nejlepší, ale
nutno myslet na nejhorší. 

Mýtus č. 2
V domově pro seniory bude můj ta-
tínek pod 24 hodinovým dohledem.

Pravda je, že:
tatínek je svobodný člověk jako kaž-
dý jiný a asi nikdo by nebyl rád, kdy-
by ho někdo neustále „hlídal“. Pokud
tatínek potřebuje a vyžaduje 24 ho-
dinový dohled, je možné se obrátit
na osobní asistenci, což je sociální
služba, která je schopna takový do-
hled zajistit. Domov pro seniory to
nedokáže.

Mýtus č. 3
V domově mohou mít klienti erární
oblečení jako třeba v nemocnici.

Pravda je, že:
domov pro seniory není zdravotnic-
ké zařízení. Neočekávejte tedy obdob-
ný režim. Snažíme se co nejvíce při-
blížit domácímu prostředí. Některé
ústavní prvky nemáme možnost od-
stranit, ale pokud jde o oblečení, no-
sí klienti takové oblečení, které by no-
sili doma.

Mýtus č. 4
Pokud klient trpí únikem moči, mů-
že očekávat, že mu personál bude
pomáhat neustále měnit suchou po-
můcku (plenu).

Pravda je, že:
pojiš�ovna hradí předem daný počet
takových pomůcek. Pokud klient vy-
žaduje častější změnu (která však ne-
ní úplně potřeba, protože savost plen
je opravdu veliká), musí si ze svých
prostředků tyto pomůcky navíc uhra-
dit. Je také potřeba se domluvit pře-
dem s personálem, jak často může ty-
to pomůcky pomoci klientovi vyměnit.

Mýtus č. 5
Pečující personál klientovi slouží,

klient si službu platí, tak mu musí
všechno, co požaduje, zajistit.

Pravda je, že:
v domově pro seniory klientovi poskyt-
neme pouze tolik pomoci, kolik potře-
buje. Každá sociální služba musí člově-
ku pomáhat zachovat nebo ještě lépe
zlepšit jeho schopnosti. Klienty tedy
opečovávat nechceme ani nemůžeme,
protože bychom jim tím pouze škodili. 

Mýtus č. 6
V domově je nutno dodržovat řád -
- vstává se ve stejnou dobu, všichni
se musí účastnit aktivit v domově.

Pravda je, že:
klienti vstávají tak, jak jim to vyhovu-
je. Aktivit se klienti účastní dle svého
zájmu. Pokud je člověk společenský,
rád zajde mezi lidi. Pokud je však spí-
še samotář, může se dívat například
na pokoji na televizi. Snažíme se o ta-
kové podmínky pro klienta, při kte-
rých se v běžných činnostech rozhod-
ne dle svého.

Mýtus č. 7
Pokud si rodina klienta přeje něco
jinak než klient, vyhovíme jí.

Pravda je, že:
klient je náš partner a je pro nás nej-
důležitější. Ceníme si velmi toho, když
nám rodina klienta sdělí důležité in-
formace a je v kontaktu se svým blíz-
kým. Její zájmy však nemůžeme sta-
vět před zájmy klienta samotného.

Mýtus č. 8
Babička nás osočuje, že jí krademe
věci, svléká se na ulici, nechává puš-
těnou vodu. Dělá to určitě naschvál!

Pravda je, že:
babička je pravděpodobně nemoc-
ná. Bul už lékař potvrdil, nebo po-
tvrdí onemocnění některým typem
demence. V tomto případě se nevá-
hejte na nás obrátit. Takové věci to-
tiž babička nedělá naschvál, ale jsou
důsledkem onemocnění. 

Mýtus č. 9
Když budu usilovat o zbavení způso-
bilosti k právním úkonům u mamin-
ky, bude se jednat o zbavení všech
jejich práv.

Pravda je, že:
v případě zbavení způsobilosti k práv-

ním úkonům každému člověku zů-
stává způsobilost mít práva a povin-
nosti. Pokud má člověk opatrovníka,
ten jedná v jeho zájmu v případě uza-
vírání smluv, při výdeji financí a po-
dobně. Jedná se vždy POUZE o za-
stupování v právních úkonech. Nikdy
mu nemůže mluvit do toho, co bude
dělat, co si vezme na sebe, jestli si dá
k obědu knedlíky nebo brambory, jest-
li půjde na procházku a podobně. 

Mýtus č. 10
Domov pro seniory umí zajistit 100%
spokojenost klienta i jeho rodiny.

Pravda je, že:
pracujeme na zvyšování kvality po-
skytovaných sociálních služeb. Ovšem
jak už to bývá, není člověk ten, aby
se zavděčil lidem všem. Proto jsme
otevřeni každému podnětu či připo-
mínce, které se snažíme využít ve pros-
pěch klientů, ve zlepšení poskytova-
ných služeb.

Mýtus č. 11
Pokud bude žít tatínek v domově se
zvláštním režimem, jedná se o uzav-
řené zařízení, odkud se sám nedo-
stane.

Pravda je, že:
v Chlumci nad Cidlinou nemáme
uzavřené zařízení, dokonce ani uzav-
řené oddělení. Důsledkem onemoc-
nění demence bývá často odcháze-
ní ven, bez schopnosti rozlišit, kam
jdu, nebo proč tam jdu. V takovém
případě využíváme prvky zvláštního
režimu jako optické rozestavění ná-
bytku, které člověka nenutí odchá-
zet, náramky, které upozorní perso-
nál na to, že klient odchází z budovy
apod. Jednoduše hledáme taková ře-
šení, která člověka neomezí ani ne-
ohrozí.

V případě jakýchkoli dotazů, pro-
sím, neváhejte kontaktovat sociální pra-
covnice Domova V Podzámčí.

Soňa Chloupková, sociální pracov-
nice v Palackého ul., tel.: 601 326 550,
e-mail: metodik@domov-podzamci.cz
Kateřina Verflová, sociální pracov-
nice v Říhově ul., tel.: 601 326 551,
e-mai: verflova@domov-podzamci.sz Ř
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tovní známky na světě! - dnes existuje samostatná filatelie
skautských známek.

Výstava „95 let
Pošty českých
skautů“ V Po-
štovním muzeu
v Praze 1, Nové
mlýny 2 je ote-
vřena výstava

skautských poštovních známek, které v roce 1918 slouži-
ly jako první československé známky nově vzniklé Česko-
slovenské republiky k přepravě úředních listovních zásilek.
Doručovateli byli pražští skauti, protože rakouská c. k. po-
šta neměla důvěru českých představitelů. Výstava potrvá
do 17. listopadu 2013, otevřeno denně mimo pondělí.

Černý vlk - Ernest Thompson Seton V roce 1902
založil první oddíl mládeže a dal mu jméno Woodcraft In-
dians - Indiáni lesní moudrosti. Tento oddíl později inspi-
roval evropské skautské oddíly (zejména české a slovenské)
a ještě později u nás dostal jméno - Liga lesní moudrosti.
V roce 1906 se v Londýně sešel Seton s Baden- Powellem,
aby vytvořili ideový základ pro vznik skautingu v roce 1908.
E. T. Seton je více znám jako americký spisovatel (Rolf zá-
lesák, Bílý tesák, Dva divoši, atd.); odešel do Věčných loviš�
23. 10. 1946.

UDÁLOSTI:
Vzpomínka na mrtvé - v pátek 1. listopadu 2013

ve 14.00 hod. se sejdeme u brány chlumeckého hřbitova,
abychom položili svíčky na hroby našich skautských bratří
a sester.

Skautský muzikál 2013 Celostátní soutěžní přehlíd-
ka skautských souborů se uskuteční ve dnech 22. až 24. lis-
topadu 2013 v Klicperově domě v Chlumci n. C.

Skautský dechový orchestr HK Slavná skautská
hudba, která v roce 1947 získala titul „Nejlepší hudební tě-
leso Světového skautského jamboree 1947“ bude ve čtvr-
tek 31. října 2013 koncertovat ve Velkém sálu Adelbertina
v Hradci Králové. Manažerem a zároveň trumpetistou or-
chestru je potomek slavné rodiny Vejvodů, který i v roce
1947 hrál s orchestrem ve Francii na Jamboree.

MOUDRA
„Protože jsem poznal trýzeň žízně,

vyhloubil jsem studánku, z které by
mohli i jiní pít.“

Ernest Thomson Seton - Černý vlk
Bylo mu pět let, když se přistěhoval s rodiči do Toronta

v Kanadě. Stal se přírodovědcem, psal učené knihy o kanad-
ské divočině, učil se na malířských školách v Paříži a Lon-
dýně, aby mohl sám kreslit obrázky zvěře a rostlin. Řekl a vy-
konal mnoho moudrého, ale jedním z jeho životních snah
bylo předat svoje znalosti i svoji filozofii dalším následov-
níkům - „vyhloubil studánku moudrosti pro jiné“. 

OMLUVA: Omlouváme se všem, kteří sledují seriál „Skaut-
ský zákon“ - pro nedostatek místa v této Skautské stezce bu-
de pokračovat v příštím čísle.

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler-Mika

11 MÝTŮ NEJEN O SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH
PRO SENIORY ANEB JAK JE TO DOOPRAVDY?

Inzerce

Inzerce
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Většině mladých i dospělých fotbalistů se o tako-
vém okamžiku bude možná jenom zdát. Teprve čtrnác-
tiletému záložníkovi Adamu Suchánkovi se ale díky
soutěži o nejlepší foto s produktem Adidas povedlo
proměnit sen ve skutečnost. Na konci srpna stanul na
pražském Edenu při zahájení finále Superpoháru po
boku hvězd z klubů Chelsea FC a FC Bayern Mnichov.

„Řval jsem tak, že mě slyšeli po celé vsi“, odpovídá Adam
na dotaz, jak reagoval, když se dozvěděl o své výhře. Do sou-
těže o nejlepší obrázek s Adidas Nitrocharge se přihlásil dí-
ky tipu jeho kamaráda. Potom, co odeslal improvizované
foto, kde na popředí stojí on se svým míčem a kopačkou,
jednoduše odjel na chatu do Rodova a ve výhru nijak ne-
doufal. Do vsi nedaleko Hradce Králové mu ale přišel neče-
kaný email, který mu oznamoval, že on ponese míč rozhod-
čímu před vyprodaným Edenem.

Kvůli nácviku celé akce musel přijet do Prahy o něko-
lik hodin dříve. Už před stadionem na něj čekala mimo jiné
i reportérka České televize. Potom se i s hrdým otcem ode-
brali na stadion, kde si Suchánka juniora odvedli pořada-
telé do útrob stadionu. Tam trénoval nástup se svými vzory
z Chelsea a neméně populárními hráči Bayernu. „Byl jsem
od nich 20 centimetrů. Ne, že bych se s nimi bavil, ale třeba
jsem jim popřál hodně štěstí. Přitom na mě můj oblíbenec
David Luiz společně s Brazilcem Oscarem nebo Victorem
Mosesem mrknul,“ popisuje Suchánek mladší své dojmy.

Za pár chvil už stál chlumecký mladík nastoupený spo-
lu s hráči v tunelu před hrací plochou. Následně všichni

vykročili vpřed a seřadili se před téměř dvaceti tisíci divá-
ky na tribunách, aby si vyslechli hymnu Superpoháru. Adam
tedy v ten okamžik stál uprostřed dvou gigantů současného
světového fotbalu. „Potom jsem se otočil, podal míč hlavní-
mu rozhodčímu, plácl jsem si s ním a odběhl za tátou,“ vy-
líčil svoji chvíli slávy. Součástí výhry totiž byly i dva lístky do
VIP sektoru, odkud Luboš Suchánek pozoroval svého syna.

Ve společnosti Jaromíra Jágra, Bastiana Schweinstein-
gera, fotbalistů Chelsea, kteří do zápasu vůbec nenaskočili,
i jiných celebrit, hned nad střídačkami Josého Mourinha a Jo-
sepa Guardioly si pak užil jeden z nejprestižnějších a nej-
sledovanějších zápasů fotbalového světa. Po utkání mu ješ-
tě David Luiz, který chlapce mezi diváky poznal, věnoval své
potítko. To, jak Adam říká, bylo „pěkně propocené.“

Ze zápasu si však neodnesl pouze jeden suvenýr. Kro-
mě potítka získal i několik velmi cenných fotografií se za-
hraničními ikonami mladých fotbalistů a především zážitek,
který se jednoduše nezapomíná. S odstupem času o něm
tvrdí, že to byl krásný pocit reprezentovat svoje město.

Ondřej Vinař
Další fotografie k článku 
naleznete na poslední straně časopisu.
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Základní organizace
Českého svazu bojovníků za svobodu

v Chlumci nad Cidlinou
zve na svou pravidelnou schůzi,

která se bude konat 
ve čtvrtek dne 31. října 2013 od 18.00 hod.

v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou
Klicperovo náměstí 75

Náboženská obec Církve československé husitské
v Chlumci nad Cidlinou

zve na

VZPOMÍNKOVOU
BOHOSLUŽBU

NA VĚRNÉ ZESNULÉ,
která se bude konat

dne 3. listopadu 2013 od 9.00 hod.
v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou, Klicperovo nám. 75

Církev československá husitská 
v Chlumci nad Cidlinou

zve na přednášku 
teologa, filozofa a religionisty 

ThDr. Martina Chadimy, Th.D.

na téma

EROTIKA A SEXUALITA 
V NÁBOŽENSTVÍ

přednáška se bude konat
ve středu dne 6. listopadu 2013 od 18.00 hod.,

v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou,
Klicperovo náměstí 75

Církev československá husitská 
v Chlumci nad Cidlinou

srdečně zve na 

ADVENTNÍ KONCERT

EVY HENYCHOVÉ,

„Eva Henychová je zpěvačkou, kytaristkou, skladatelkou i tex-
tařkou v jedné osobě, která dokáže zasáhnout srdce lidí všech
generací. Její písně jsou osobní výpovědí člověka, který umí
nahlédnout hluboko pod povrch skutečností všedního života.“

který se bude konat
první adventní neděli

dne 1. prosince 2013 od 15.00 hodin
v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou

Klicperovo náměstí 75

Dobrovolné vstupné bude věnováno na opravu vitrážových oken Husova sboru.
(Po koncertu následuje slavnostní zahájení adventu na Klicperově náměstí.)

Fotbalové štěstí navštívilo Chlumec
Adam Suchánek si splnil sen ve velkém stylu

Inzerce Inzerce
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Chlumec/RMSK - Slavia/Nový HK 0:2

Chlumec/RMSK - Olympia 0:7 

Žáci mladší
trenéři: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

Chlumec/ RMSK NB - Černilov 0:0

Chlumec/ RMSK NB - Nový Hradec 1:1
(Kříž V.)

Chlumec/ RMSK NB - Roudnice 7:1 
(Řezáč 3, Jelínek 2, Heger, Bambas)

Chlumec/ RMSK NB - Úpice/Rtyně 0:3 

Chlumec/ RMSK NB -Vrchlabí 2:4 
(Jelínek, Kříž V.)

Chlumec/ RMSK NB - Jičín 1:4
(Šrejber)

Chlumec/RMSK NB - Černilov 0:4

Chlumec/RMSK NB - Třebeš 1:13 
(Novotný)

Přípravka starší 
trenéři: Ladislav Heger, Michal Jansa, 

Tomáš Vlasák, Kamil Mlynář

KRAJSKÝ PŘEBOR:
Chlumec/RMSK NB - Černilov 3:0 
(Jansa, Šrejber, vlastní)

Chlumec/RMSK NB - Slavia/Nový Hradec 3:1
(Šrejber, Heger, Kožíšek)

Chlumec/RMSK NB - Roudnice/Lhota 2:2 
(Šimon 2)

Chlumec/RMSK NB - N. Hradec 2:2
(Šimon, Šrejber)

Chlumec/RMSK NB - Jaroměř 3:3 
(Mrhal, Šimon, Šrejber)

Chlumec/RMSK NB -Třebeš 1:4 
(Kožíšek) 

Chlumec/RMSK NB - Černilov 0:1

OKRESNÍ PŘEBOR:
Třebeš D - FK Chlumec B 0:5 
(Šimon 2, Fuxa T., Fuxa J., Mlynář)

FK Chlumec B - Skřivany 2:2 
(Binder, Šimon)

Třebeš C - FK Chlumec B 5:3 
(Šimon, Binder, Mlynář)

FK Chlumec B - Roudnice 1:6 
(Štěrba)

Přípravka mladší 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk

FK Chlumec - Třebeš 3:2
(Pizur 2, Firbacher 1)

FK Chlumec - Třebechovice 4:4 
(Pizur 1, Staněk 2, Schmidt 1)

Trutnov - FK Chlumec 6:7 
(Dvořáček 2, Pizur 2, Staněk 2, Schmidt 1)

Trutnov - FK Chlumec 0:13
(Dvořáček 2, Pizur 2, Černík 2, Firbacher 4, 
Staněk 2, Kala 1)

FK Chlumec - Jičín 7:0 
(Dvořáček 1, Pizur 2, Firbacher 2, Staněk 1, Kala 1)

FK Chlumec - Javorka 6:1 
(Pizur 2, Firbacher 1, Staněk 3)

FK Chlumec - Trutnov 3:2 
(Filip 1, Vítek 2) Ř

ÍJE
N

 2
01

3

33

SPORTSPORT
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

32

Po vzájemné dohodě skončil u týmu mužů Rostislav Ma-
cháček, rádi bychom mu touto cestou poděkovali za odve-
denou práci. Trenérskou funkci převzal Martin Firbacher.
Držme jemu i celému klubu palce v bojích o krajské body.

V mládežnických týmech spolupracujeme s Lovčicemi
a Novým Bydžovem, kde naši kluci pod hlavičkou RMSK
sbírají ligové zkušenosti.

Na staveništi se tvoří základy pro novou stavbu. 

Muži „A“
trenér: Martin Firbacher
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný

Broumov - FK Chlumec n. C. 5:0 

FK Chlumec n. C. - Dobruška 3:2
(Pilař, Hartman 2) 

Úpice - FK Chlumec n. C. 1:1
(Pilař)

FK Chlumec n. C. - Nový Bydžov 1:2
(Pilař)

Muži „B“
trenér: Zdenek Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček

Dohalice - Chlumec B/Klamoš 5:2

Chlumec B/Klamoš - Kratonohy B 3:1
(Bráborec, Jerie, Kučera) 

Nový HK B - Chlumec B/Klamoš 3:0 

Chlumec B/Klamoš - Kosičky 3:2
(Hanuš, Miške, Branský) 

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

SG Jičín - SG Chlumec n. C.  5:4 
(Morávek 2, Kycelt 2)

Dorost starší
trenéři: Josef Hladík, Pavel Berger, Jaroslav Koza

Probluz - Chlumec/Lovčice 5:1 
(Soukup 4, Jelínek)

Chlumec/Lovčice - Nová/Stará Paka 10:1
(Soukup 7, Staněk, Jiránek, Suchochleb)

Dobruška - Chlumec/Lovčice 1:5
(Soukup 4, Jelínek)

Chlumec/Lovčice - Třebechovice p. O. 1:2
(Soukup)

Dorost mladší
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš, Josef Strnad 

Červený Kostelec - Chlumec/RMSK 1:4 
(Hanuš, Staněk, Šafránek 2)

Chlumec/RMSK - Slavia/Nový HK 8:0 
(Hanuš 2, Hubený 2, Šafránek 2, Hospodka, Švarc)

Vrchlabí - Chlumec/RMSK 0:5 
(Hubený 2, Švarc 2, Staněk)

Chlumec/RMSK - Olympia 6:0 
(Malý, Švarc 2, Šafránek, Bohatý)

Žáci starší 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík

Červený Kostelec - Chlumec/RMSK 0:2
(Žahourek, Kycelt)

Vrchlabí - Chlumec/RMSK 2:3 
(Firbacher, Pilný, Novotný)

Zprávy FK Chlumec n. C.
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stili, jak si hráči v turnaji vedou a co pro ně volejbalové lé-
to vlastně znamená. Rozhovory s extraligovými týmy byly
velmi přívětivé a hráči o Chlumeckém volejbalovém létu
mluvili jako o prestižním turnaji. V následujícím týdnu jste
mohli reportáž zhlédnout na sportovním zpravodajství Čes-
ké televize. Sobotní den byl zakončen večerním posezením,
kde se hráči a organizátoři turnaje mohli pobavit a načerpat
novou energii na další hrací den. Nedělní den je věnován
OPEN turnaji, tedy týmům smíšených družstev na krajské
a okresní úrovni.

Výsledky volejbalové léta v jednotlivých kategoriích:

SOBOTA NEDĚLE

EXTRALIGA OPEN 4+2 Kraj 
1. místo VO Příbram 1. místo Usmívat se a mávat
2. místo VSC Zlín 2. místo Pardubáci
3. místo VK DHL Ostrava 3. místo Marlenka

MUŽI Kraj OPEN 4+2 Okres
1. místo Třebeš 1. místo Mečbol
2. místo Dobráci 2. místo Dobráci
3. místo Pozor na lepidlo 3. místo TJ Sokol Stěžery

ŽENY Okres
1. místo Bezpáteřní krávy
2. místo Orloy
3. místo Pardubandy

Oddílové turnaje
Oddílové turnaje jsou pro nás velkou odměnou. Vždy

na podzim pravidelně pořádáme volejbalové debly (turnaj

dvojiček hraný na zmenšeném hřišti), které nám dopřávají
plno zábavy, a můžeme si díky tomu užít poslední možnost
hry na čerstvém vzduchu. Tímto turnajem obvykle zakonču-
jeme sezonu a všechny následující tréninky a volejbalové
aktivity již přesouváme do sportovní haly.

Závěr
Na závěr můžeme konstatovat, že sezona 2013 se vel-

mi vydařila, a věříme, že se nám bude dařit i v příštích letech.
Chystáme se pokračovat v rekonstrukci areálu, konkrétně
v rekonstrukci antukového hřiště a nového zavlažování. Mů-
žete se také těšit na 1. ročník volejbalového plesu, který se
uskuteční dne 22. 2. 2014 v sokolovně v Chlumci n. C. za
doprovodu kapely Jel-Band. Tímto vás na tuto taneční akci
srdečně zveme a těšíme se na vaši účast. 

Volejbalový oddíl Chlumec nad Cidlinou
foto Dan Vak

Humor 
a moudra

Babička Nováková prosí sousedku: „Nemohla byste se
zase opalovat nahoře bez? Potřebuji, aby šel manžel sekat
trávu.“

Číšník k staré paní: „Objednáno?“
„Vy spros�áku!“ rozkřikne se dáma.
„Za prvé nejsem žádná nána, za druhé už jsem po obědě!“

Víte, kdy je člověku nejlépe samotnému? Když dědí...

Cena manželství
Synek se ptá tatínka: „Tati, kolik to stojí se oženit?“
„Nevím, synku. Ještě pořád za to platím.“

Moudra
% Psi milují své přátele a koušou nepřátele, na rozdíl od li-

dí, kteří nejsou schopni čisté lásky a vždy míchají dohro-
mady lásku a nenávist.

Sigmund Freud

% Průměrný pes je lepší než průměrný člověk.
Andy Rooney

% Díky nemoci známe hodnotu zdraví, díky zlu hodnotu
dobra, díky hladu sytost, díky únavě odpočinek.

Herakleitos

% Skutečné přátelství je jako pevné zdraví. Stěží si uvědo-
mujeme jeho hodnotu, dokud o něj nepřijdeme.

Charles Caleb Cotton

M. Permanová Ř
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Něco málo o současném volejbalovém oddílu
Chlumecký volejbalový oddíl je již několik let aktivní

v mnoha oblastech, které určitě stojí za zmínku. V součas-
nosti má oddíl zhruba 35 členů, z toho většinu tvoří aktiv-
ní hráči, a do druhé části patří přátelé volejbalu, kteří nám
rádi pomáhají při organizaci našich aktivit. Mužský tým hra-
je aktuálně okresní soutěž Královéhradeckého kraje H-M-II,
ženské družstvo je aktivní v soutěži okresního přeboru H-Z-I.
Mistrovská utkání našich družstev můžete vidět každý rok
na jaře a na podzim v areálu pod sokolovnou. 

Jedna z nejhlavnějších činností oddílu je pořádání tur-
najů. Každoročně se na konci jara snažíme přilákat hráče
převážně rekreační úrovně na turnaji známém pod označe-
ním „Pouliční liga“. V létě se můžeme pochlubit pořádáním
jedním z největších antukových volejbalových turnajů v ČR,
který nese tradiční název „Chlumecké volejbalové léto“. 

Vedle těchto hlavních aktivit také pořádáme turnaj v plá-
žovém volejbale na místním koupališti, letos proběhl již je-
ho 3. ročník a jeho obliba každoročně stoupá. Účastníme
se již tradičně soutěže pro neregistrované hráče mixů 4+2,
hrané přes zimní sezonu v hale, tzv. Amatérské volejbalové
ligy (AVL). Letos pokračujeme ve sportovních aktivitách
s kolektivem našich nejmladších členů, v současné době již
trénujeme přes 35 dětí ve věku od 5-8 let. Využíváme tak
nový projekt českého volejbalového svazu - „Barevný mini-
volejbal“, jehož hlavním úkolem je právě podpora a rozvoj

nových talentů od nejmenších věkových kategorií. O obou
projektech, AVL i „Barevném minivolejbale“ a úspěchu na-
šich dětí, vás budeme podrobně informovat v jednom z dal-
ších vydání.

Pouliční liga (8. 6. 2013)
Letos se uskutečnil 11. ročník pouliční ligy. Tento smíše-

ný turnaj je stavěný hlavně pro veřejnost z Chlumce a okolí,
která si chce přijít zahrát volejbálek na rekreační úrovni.
Pravidla jsou pevně daná a v družstvu může být max. 1 regi-
strovaný hráč (muž). Pouliční ligy se každoročně účastní ve-
dle členů volejbalového a tenisového oddílu také další spor-
tovci z řad hokejbalu, fotbalu, hasičů, ale i z řad běžných
spoluobčanů, kteří prostě dostali chu� zasportovat si zá-
bavnou formou. V letošním ročníku se přihlásilo 13 druž-
stev. Turnaj probíhal celý den v příjemné atmosféře naše-
ho sportovního areálu, hráči měli k dispozici občerstvení
v naší klubovně, včetně teplého oběda. Vítězem se stalo
družstvo „Čajíčci“. Po náročném dni jsme se mohli všichni
odreagovat u večerního posezení a užít si také kromě spor-
tovních zážitků se všemi účastníky a jejich přáteli. Těšíme
se na další ročník a pevně doufáme, že i vy si přijdete zahrát
a pobavit se do naší volejbalové arény.

Chlumecké volejbalové léto (10. - 11. 8. 2013)
Již 32. ročník Chlumeckého volejbalového léta přilákal

mnoho aktivních hráčů na okresní, krajské, ale i extraligo-
vé úrovni z celé České republiky, dokonce i ze Slovenské
republiky. Příprava tohoto turnaje je velmi náročná, nebo�
musíme zabezpečit mnoho potřebných věcí k tomu, aby se
turnaj vydařil na jedničku. Každým rokem se tedy usilovně
snažíme už od čtvrtka vytvořit příjemné prostředí s plnou
vybaveností pro aktivní hráče i diváky. 

Celkem se zúčastnilo 60 týmů, z toho 10 z nejvyšší vo-
lejbalové ligy. Pohled na zápasy extraligových týmů je pro
diváky velkým sportovním zážitkem. Ve finále se utkala druž-
stva ze Zlína a z Příbrami. Po napínavém boji zvítězilo druž-
stvo „VO Příbram“. Po celý den bylo k dispozici pro aktivní
účastníky a diváky bohaté občerstvení, na kterém si dává-
me každoročně záležet. Letos jsme dokonce přivítali štáb
z České televize. Strávili tu s námi celé odpoledne, aby zji-

FK Chlumec - Jičíněves 6:3 
(Patrik 1, Kříž 1, Denis 1, Honzík 1, Vítek 2)

FK Chlumec - Hradec 7:2 
(Denis 1, Martin 3, Vítek 3)

Přípravka mini 
trenéři: Vratislav Grigel, Jitka Křížová

Nábor dětí probíhá na hřišti FK, přijlte s dětmi každou stře-
du a pátek od 17 hodin. 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com 

Chlumecký volejbalový oddíl
aneb jak se vydařila sezona 2013

VO Příbram

Minivolejbal
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Původně se obec Olešnice nazýva-
la Volešnice (německy Woleschnitz).
Název údajně označuje místo porostlé
olšemi. Obec se skládala ze tří částí
„Vesnice“, „Podjámy“ a „Hradčana“.
„Vesnice“ označovala původní obec.
„Podjámy“ označovaly místo, kde měly
být v dávných dobách umístěny jámy
na chytání vlků. „Hradčana“ označova-
la tu část obce, která leží na kopci.

Za první republiky byla Olešnice
ovládána agrární stranou, což dosvěd-
čuje i dobový tisk: „Olešnice je obcí pro-
vanutou duchem Ant. Švehly. Jeho po-
mník na návsi dosvědčuje, že občané
zde jsou jedni z prvních, kteří tak vý-
razně ukázali svůj cit k agrárním myšlen-
kám. Je to po všech stránkách vzorná
obec, o níž mají zásluhu rodní synové
Kysilkové, usedlí na svých gruntech,
obětavě a po selsku houževnatě se svý-
mi spoluobčany zlepšují a zkrášlují si
prostředí, ve kterém osudem jsou ur-
čeni žít.“1 V roce 1936 zde byl slavnost-
ně odhalen dnes již neexistující pomník
zakladatele agrární strany Antonína Šve-
hly. Místní měli dobrý důvod k oblibě
agrární strany. Mezi roky 1922 až 1934
bylo obci v rámci pozemkové reformy
přiděleno 48 ha zemědělské půdy a 3 ha
lesa. Kysilkové podporovali tehdejšího
poslance a pozdějšího ministra vnitra
Josefa Černého, který na oplátku tlačil
na přídělového komisaře, který přidě-
loval jednotlivým vesnicím půdu (pro

srovnání Černý pro své rodné Nepolisy
vymohl mimořádný příděl 225 ha pů-
dy). Od konce 2. světové války se změ-
nou politiky byli agrárníci označováni
za hlavní viníky záporů v období 1. re-
publiky, včetně odstoupení pohraničí
Československa v roce 1938. Po roce
1948 byli nejprve perzekuováni velcí
sedláci, později všichni, kdo odmítali
vstoupit do JZD. Právě někdejší člen-
ství v agrární straně bylo spojeno s per-
zekucemi nejen pro bývalé členy, ale
i pro jejich rodiny. 

Jedním z mála lidí, kteří se nebáli
ani v padesátých letech zastat „kula-
ků“, byl František Kvasnička z Olešni-
ce, bývalý příslušník sociálně demokra-
tické strany, který nikdy nezdravil ko-
munistickým pozdravem „čest práci“
a oponoval všem komunistům, kteří se
jej snažili naučit „lidsky“ zdravit s tím,
že pozdrav „čest práci“ pomine, ale „do-
brý den“ zůstane2. 

Jako kulaci vybráni tito lidé:
Kysilka Jan, nar. 15. 6. 1920, čp. 32,

výměra 18,5 ha. 
V roce 1940 převzal od svého otce

většinu jeho půdy o výměře 14, 9 ha3. Byl
odsouzen k trestu odnětí svobody na
5 měsíců, k peněžitému trestu 5000 Kčs
a v případě nedobytnosti k náhradní-
mu trestu 1 měsíce vězení, ztrátě ob-
čanských práv na 10 let, ztrátě celého
majetku. Provinil se dle soudu tím, že
„nechal své pozemky zaplevelit pýrem

a nedbale hospodařil. Svůj dobytek do-
vedl k nebývale zuboženému stavu, tak-
že tento dobytek byl pak jako doklad
o hospodaření vesnických boháčů vy-
stavován veřejnosti“. Jeho jméno bylo
vláčeno dobovým tiskem, kdy bylo stá-
le falešně udáváno, že jeho pole byla
zarostlá a dobytek zbědovaný. Fotogra-
fie jeho údajného dobytka byly vystave-
ny na náměstí v Novém Bydžově. O Ky-
silkových tisk psal, že tak jako neměli
Kysilkové soucit s lidmi, neměli ho ani
se zvířaty. A dále propaganda pokračuje:
„Co chovali Kysilkové? Nenávist a opo-
vržení k pracujícímu člověku. Ty doby,
kdy Kysilkové dřeli v cihelně 50 dělní-
ků a ještě z nich ždímali různými triky
krvavě vydřené peníze ve vlastní kan-
týně, ty doby se už nikdy nevrátí, jako
se Kysilkové nikdy nevrátí do Olešni-
ce“4. Přesídlil i se svou manželkou Hed-
vikou na ČSSS Unhoš�, provozovna Vel-
ké Přítočno, kde dostali jako byt jednu
místnost o 16 m2. Proti Janu Kysilko-
vi bylo zahájeno opět trestní stíhání
(v té době již bydlel v Unhošti) v roce
1956, když 15. ledna přijel vlakem do
Chlumce a odsud šel pěšky do Olešni-
ce, kde přenocoval u své sestry, a dru-
hý den ráno zase odjel. Využil toho, že
generální prokuraturou mu bylo vy-
staveno chybně potvrzení, kde nebylo
uvedeno žádné odsouzení ani zákaz
pobytu, a proto se domníval, že trest
mu byl amnestií prominut. Vzhledem
k tomu bylo trestní stíhání vůči jeho
osobě zastaveno5. K vystěhování svého
bratra uvádí Anna V.: „Bratr se svou
manželkou Hedvikou se museli vystě-
hovat z Olešnice do 24 hodin od roz-
hodnutí. Když se vrátili z MNV, bylo již
všechno zaplombováno. Bratr si nesměl
odnést ani žádné osobní věci, zabavili
mu i snubní prsten a hodinky. Zůsta-
lo mu jen to, co měl na sobě, a musel
nastoupit výkon trestu, který strávil v ob-
cích Pilníkov a Dobřenice. Jeho manžel-
ku Hedviku naložili na náklalák a od-
vezli ji do Velkého Přítočna. Když se
dozvěděla, že ji vezou ke Kladnu, tak
se jí trochu ulevilo, že to není alespoň
v pohraničí. Z majetku si mohla vzít
pouze kuchyň a ložnici, jinak nic. Ve Vel-
kém Přítočně pracovala na poli. Bra-
trovi po propuštění dali na vybranou
nástup do těžkého průmyslu nebo do
zemědělství. Vybral si zemědělství, aby
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mohl být se svou manželkou. Jan zů-
stal po uplynutí desetiletého zákazu ra-
ději v Unhošti, nebo� se mu nechtělo
vracet do Olešnice…“ Jan Kysilka ovšem
nepatřil k lidem, kteří se snadno vzdá-
vají, a svého majetku se nechtěl vzdát
bez boje. Po dlouhých tahanicích mu
byl rozhodnutím ministerstva spravedl-
nosti ze dne 23. února 1970 zrušen pů-
vodní rozsudek z roku 1952 a byla mu
navrácena ideální polovina nemovitos-
tí č. p. 32 a č. p. 55 i jeho někdejší po-
zemky. Vzhledem k tomu, že JZD Oleš-
nice si chtělo tento majetek ponechat,
muselo mu vyplatit adekvátní náhra-
du6. Stal se tak jedním z nemnohých,
jemuž se dostalo nejen morálního, ale
i finančního zadostiučinění. 

Kysilka Josef (otec Jana Kysilky),
nar. 5. 10. 1888 v Olešnici, výměra

5,77 ha, bytem č. p. 34. Do roku 1948
majitel kruhové cihelny v Olešnici. Po
svém otci zdědil 18 ha. Časem svou vý-
měru rozšířil na 24 ha. Později ale na
svého syna převedl 19 ha. Na svém hos-
podářství zaměstnával 2 - 3 pracovníky
a v cihelně okolo 30 pracovníků. V do-
bě žní apod. je převáděl na zemědělské
práce. Za 1. republiky se zabýval pře-
vážně chovem býků. Organizován byl
v agrární straně a ve spolku majitelů
cihelen. V Olešnici míval velký vliv, bý-
val zde prvním radním. Od roku 1945
byl členem lidové strany. Do roku 1950
působil jako předseda svazu zeměděl-
ců. Obviněn, že dne 6. 8. 1952 řekl vý-
mlatovému referentovi Janu T.: „Tobě
také rozbiji hlavu palicí“. A téhož dne
vyhrožoval tajemnici MNV Růženě Č.
řekl: „Hergot, sakra, táhněte odsud, neb

vás něčím praštím, vy drejsno jedna“.
Kysilka se bránil, že Č. nazval „drejsnou“
až poté, co ona jej nazvala „starým zlo-
dějem dělnické třídy“, a T., že jej chtěl
praštit do hlavy. Č. u soudu potvrdila, že
nazvala Kysilku „starým zlodějem děl-
nické třídy“, ovšem popřela, že by chtěl
T. praštit Kysilku do hlavy7. Byl odsou-
zen 16. 1. 1953 soudem v Novém Byd-
žově pro nedodržování jednotného hos-
podářského plánu a urážku veřejného
činitele k trestu odnětí svobody na 5 mě-
síců a pokutě 10 000 Kčs eventuálně
k náhradnímu trestu 1 měsíce vězení,
ztrátě majetku a čestných občanských
práv a k zákazu pobytu v okrese Nový
Bydžov navždy. Vystěhováni byli 3. 8.
1953 na ČSSS Bruntál - Václavov. Kraj-
ský soud v Hradci Králové rozsudkem
z 15. dubna 1954 částečně vyhověl od-
volání Anny Kysilkové a rozhodl, že obyt-
ný domek nacházející se mimo hospo-
dářské objekty zabrané usedlosti nebu-
de zabrán8. K tomu uvádí dcera Josefa
Kysilky, Anna V.: „Po vystěhování do
Václavova byl tatínek nasazen na nej-
horší práce na statku a maminka do-
stala k ošetřování 25 krav a to bez po-
moci jakékoliv mechanizace. Teprve
později byla přidělena do kuchyně stát-
ního statku jako pomocná kuchařka.
Až když onemocněla rakovinou, bylo jim
umožněno přestěhovat se do Dlouho-
polska, ale zemřela dříve, než se mo-
hla vrátit domů. Tatínek zemřel v Oleš-
nici v roce 1970.“ V roce 1969 žádal
Josef Kysilka prostřednictvím Krajské
rehabilitační poradny v Hradci Králo-
vé o náhradu poloviny hodnoty živého
a mrtvého inventáře v jeho někdejším
hospodářství po své zemřelé manžel-
ce. Tento majetek JZD převzalo 1. 9.
1952 bez jakéhokoliv právního podkla-
du a při pozůstalostním řízení byl ten-
to majetek opomenut. Zdali se domohl
nějaké náhrady, se mi nepodařilo zjistit.

Kysilka Rudolf, nar. 2. 4. 1920,
č. p. 7, výměra 18,79 ha.

Jako jediný syn převzal hospodář-
ství po svém otci v roce 1947. Byl od-
souzen 4. 12. 1952 soudem v Novém
Bydžově k trestu odnětí svobody na
2 roky a k pokutě 10 000, eventuálně
k odnětí svobody na 2 měsíce, propad-
nutí majetku ve prospěch státu, ztrátě
občanských práv na 5 let a zákazu po-
bytu v okrese Nový Bydžov navždy. Od-
souzen byl z důvodu neplnění dodávek
a rozšiřování poplašné zprávy. Oním
rozšiřováním poplašné zprávy bylo, že

v létě roku 1952 přesvědčoval Marii K.,
předsedkyni JZD, že se zakládáním JZD
měli počkat, nebo� sem přijdou Ame-
ričané, kteří budou ozbrojeni. Manžel-
ka Rudolfa Kysilky, Marta jejich děti,
Rudolf a Marta i rodiče byli vysídleni
na ČSSS Javorník, provozovna Petrovi-
ce do obce Skorošice v okrese Jeseník.
Kysilka byl zřejmě podmínečně propuš-
těn, nebo� jeho manželka, která žádala
o předčasné propuštění svého manže-
la, byla hodnocená jako velmi pracovi-
tá. Rodiče Rudolfa Kysilky, Rudolf Ky-
silka (nar. 1889, někdejší starosta obce
Olešnice a spolumajitel cihelny tam-
též) a Marie Kysilková (1898) nejprve
žili jako výminkáři na statku č.p. 7 a to
v samostatném domku (č. p. 87). 8. 9.
1952 se přestěhovali ke svému příbuz-
nému Ladislavovi Malému do Pamět-

níka č. p. 2, kde žili až do svého nuce-
ného vystěhování na jesenický okres.
Již v roce 1957 si zažádali o možnost
návratu do obce Olešnice. Krajský ná-
rodní výbor Hradec Králové to nedopo-
ručil. Naproti tomu MNV Olešnice ne-
měl námitek, ovšem pod podmínkou,
že se zřeknou majetku, který doposud
v obci vlastní. Marta Kysilková se v ro-
ce 1972 snažila získat odškodnění za
polovinu majetku, který jí dříve v Oleš-
nici patřil, ale finanční odbor ONV Hra-
dec Králové jí sdělil, že rozsudkem sou-
du č. j. T 174/ 52 byl zabrán i její maje-
tek a není důvod, aby jí byla při likvidaci
JZD Olešnice vyplacena náhrada. 

Josef Vlk, nar. 21. 9. 1907, č. p. 14,
výměra 12, 12 ha. Dobové hodnocení:
„Zaměstnával kočího a služebnou, při
špičkových pracích 5 - 6 pracovních sil. Ř
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Protože byl velmi dobrým pěstitelem
zeleniny, vlastnil traktor Svoboda, sa-
movaz, valníky a mlátičku. Tyto stroje
mu byly vykoupeny. Za 1. republiky čle-
nem agrární strany, poté člen Národní-
ho souručenství a předseda svazu ze-
mědělců v obci. Po roce 1945 vstoupil
do lidové strany a za tuto stranu byl
členem MNV v obci. Nyní není nikde
organizován. Zvláště jeho manželka je
dnes vyloženým nepřítelem socialistic-
ké vesnice, když ona v době okupace až
do roku 1948 měla velký vliv na okres-
ním úřadě i na ministerstvu zeměděl-
ství“. Josef Vlk byl v letech 1945 až 1946
členem MNV. Později si stěžoval, že
i když mu byly zemědělské stroje za-
baveny, musel je stále splácet. Rovněž
jeho půda mu byla vyměněna za nej-
horší v katastru plnou kamení, písku
a pýru a on tak, i přes veškeré své úsi-
lí, nedokázal splnit kontingent.

Jednotné zemědělské družstvo
(JZD)

Již 3. července 1952 bylo v Olešnici
založeno JZD. Dobový tisk to komento-
val takto: „I v Olešnici vědí, jak vypada-
jí venkovští boháči, kteří do družstva
nepatří. Rodina Kysilkovových zaují-
mala po několik desítek let v Olešnici
výsadní postavení. Mladí po otci zdě-
dili statek i s cihelnou. Dobře se jim ve-
dlo, lidé pro ně pracovali, u Kysilků při-
bývalo peněz, lidem mozolů. Čím více
peněz přibývalo v prkenici, tím více tvrd-
la srdce jejich majitelů… Tel všichni,
až na Kysilkovy, potáhnou v Olešnici
za jeden provaz9.“ Že tomu nebylo tak,
jak popisuje dobový tisk, dosvědčují pí-
semnosti OV KSČ, kde se uvádí, že dis-
kuze zaměřená na HTUP a JZD měla
klidný průběh až do doby, kdy se do ní
zapojil Procházka, zaměstnanec ČSD
Hradec Králové, který měl názory jako
kulak10.

Hospodářství všech Kysilků přebra-
lo JZD. Bez jejich majetku a půdy by to-
tiž tolik oslavované družstvo šlo jen těž-
ko založit. Stroje, které zpočátku JZD
vlastnilo, byl konfiskát od Kysilkových
(Kysilkovi z čp. 7 zabaven traktor, valník,
mlátička, Kysilkovi z čp. 32 valník a mlá-
tička) a od Vlka (traktor). V roce 1953
byly dojnice od rolníků svedeny a ustá-
jeny ve stájích u Kysilků v čp. 7 a 32
rovněž zde byl zřízen i vepřín. V roce
1953 byla cihelna Kysilkových zbourána
a materiál byl použit na výstavbu nového
družstevního kravína. Jak kronikář při-
znává, nebyla to š�astná myšlenka, i když

každý družstevník zde byl povinen zdar-
ma odpracovat 50 hodin. Místní tam
neradi pracovali, nebo� práci museli vy-
konávat v době svého osobního volna
a na stavbě museli vypomáhat i vojá-
ci. Stavba prováděná z materiálu z roz-
bourané cihelny svépomocí přišla dráž,
než kdyby se postavila z nového mate-
riálu [Podle pamětníků stál 25 metrů
vysoký komín cihelny ještě v šedesátých
letech. Dům čp. 44 „Na Hradčanech“,
kde měli Kysilkové byty pro své dělníky
z cihelny byl v roce 1956 zbourán a na
jeho místě byl vystavěn kulturní dům11].

První předsedkyní JZD Olešnice se
stala Marie K. Vzhledem k tomu, že
přesvědčovala místní rolníky, a zejmé-
na pak jejich ženy o prospěšnosti za-
ložení JZD, byla zvolena na ustavující
schůzi předsedkyní JZD. V září 1952
byla doporučena jako účastnice cesty
do SSSR, kde měla načerpat zkušenos-
ti s družstevním hospodařením12. JZD
Olešnice bylo kritizováno dobovým tis-
kem, že zatímco kulak Vlk si pohodlně
mlátí na družstevní mlátičce, kterou si
vypůjčil, aniž o tom vědělo představen-
stvo družstva, a využívá pěkného poča-
sí, tak družstevní obilí mokne na poli.
Předseda JZD si měl podle kritiků uvě-
domit, že když může mlátit kulak, tak
v družstvu to jde také, a ne se vymlou-
vat na mokré obilí13. OV KSČ kritizoval
v říjnu 1953 i předsedu MO v Olešni-
ci Tokana za porušení stranické disci-
plíny, nebo� dal stranické razítko na
podpisové archy za Kysilku (neuvádí
se kterého) v domnění, že dojde k vrá-
cení jeho půdy14. Rovněž i pracovník
OV KSČ Volejník uváděl, že v této do-
bě v Olešnici proběhla podpisová akce
za kulaka Kysilku. Volejník to vysvětlo-
val tím, že většina členů KSČ v Olešni-
ci jsou bývalí sociální demokraté, vládne
zde „sociálnědemokratismus“ a druž-
stevníci nejsou spokojeni s platem za
práci, kterou udělají, nebo� lidé, kteří ne-
dělají nic, dostávají daleko větší plat15. 

Nové sedmičlenné představenstvo
JZD bylo najmenováno 1. srpna 1952.
V roce 1954 se ale dostalo pod tvrdou
kritiku nadřízených orgánů, kdy byli ja-
ko nevyhovující shledáni předseda Alois
Kuchař, místopředseda Čeněk Tlučhoř
(patrně se jedná o někdejšího starostu
Olešnice) a člen představenstva Josef
Ungr. Všem je zazlíváno, že byli členy
agrární strany. Jednotlivě pak Kucha-
řovi, že je málo aktivní a snaží se jít ces-
tou nejmenšího odporu. Tlučhoř měl

být zase příliš opatrný a místo toho, aby
šel vpřed, tak šel vzad. Ungr zas vůbec
politicky nežil a v trvání JZD nevěřil.
Ungr žil dlouhou dobu ve strachu, že
bude rovněž označen za kulaka, nebo�
mu patřilo 14,20 ha, tedy více než Jose-
fu Vlkovi. Na stavu JZD se měla podle
OV KSČ odrazit i špatná práce někdej-
šího účetního D., který uvedl JZD do vel-
ké finanční tísně. Pracovník OV KSČ
pak JZD Olešnice kritizoval, protože
svým špatným postojem mělo působit
i na ostatní obce, nebo� JZD mělo být
složeno z někdejších agrárníků16. V ro-
ce 1954 zde došlo ke stávce. Dobové
zápisy uvádí: „V JZD Olešnice došlo mi-
nulý týden ke stávce, nedojilo se, nekr-
milo atd. Je zde nedůvěra malých země-
dělců vůči velkým, a to v důsledku ne-
správného rozdělování naturálií atd.“17

JZD trpělo rovněž nedostatkem pra-
covních sil, a proto se je snažilo získat
pomocí nejrůznějších výhod. Např. (v ro-
ce 1968) poskytovalo stabilizační (ná-
borové) příspěvky pro ošetřovatele (ku)
dobytka ve výši 2500, pro traktoristu -
opraváře 4000, pro mechanizátora
6000 a novomanželský příspěvek ve
výši 8000 Kčs. Pro srovnání - plat před-
sedy družstva činil 2500 měsíčně plus
prémie dle dosažených hospodářských
výsledků. Rovněž se snažilo zajistit pro
své pracovníky bydlení. Proto poskyto-
valo příspěvek na individuální výstavbu
do výše 15 000 a přistoupilo i k výstav-
bě 6 bytových jednotek v obci v hodno-
tě 142 777 Kčs. Vlastních peněz ale JZD
vložilo jen 52 777 Kč, zbytek čerpalo
formou subvence od Okresní země-
dělské správy Hradec Králové. Příspěv-
ky pro družstevníky ovšem nebyly zadar-
mo. Na oplátku se museli pracovníci,
kteří žádali o vyplacení těchto příspěv-
ků, zavázat k odpracování určitého po-
čtu roků. JZD mělo smůlu, že valná část
jeho výměry se skládala z písčitých půd,
na kterých se dařilo jen žitu a brambo-
rám. Další část výměry se dala využít
jen jako pastviny, nebo� byla opako-
vaně zaplavována. Rovněž objem živo-
čišné výroby zde byl nedostatečný a fi-
nanční stav družstva vylepšovala přidru-
žená výroba (opravy čerpadel, výroba
míchaček).

Ani tak ale družstvo nedosahovalo
požadovaných hospodářských výsled-
ků. Naopak opakovaně překračovalo
povolený úvěrový rámec u Státní ban-
ky československé Hradec Králové18.
Proto bylo JZD Mír se sídlem v Olešni-
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ci na základě rozhodnutí ministerstva
zemědělství a výživy ze dne 22. 12. 1971
zrušeno k 1. lednu 1972 a převedeno
do Státního statku Chlumec n. C. Ma-
jetek, práva i závazky přešly na Velko-
výkrmny se sídlem v Praze - Řepích. Při-
stoupilo se k likvidaci družstva, ovšem
výpočet členských podílů podle prů-
měrného platu vyvolal mezi dlouhole-
tými členy pobouření. Zatímco ti, co
byli ještě pracovně činní, dostali prů-
měrné vyrovnání cca 20 000 Kč, starší
členové dostali mnohem méně. Jednou
z těch, která nebyla spokojena s finanč-
ním vypořádáním, byla i Emilie Š. Ta
uvedla: „Jsem členkou JZD od jeho zalo-
žení v roce 1951 (správně má být 1952).
Vložili jsme do něj veškerý svůj inven-
tář í sami sebe. Nepracovali, ale dřeli
jsme s mužem denně v živočišné a zá-
roveň i rostlinné výrobě za 4 Kčs za jed-
notku. Postupem let se tato jednotka
zvýšila na 12 Kčs …v roce 1972 přešlo
JZD ke státním statkům a zbylo mnoho
tisíc, které byly rozděleny mezi členy…
Můžete mně, prosím, podat vysvětlení,
proč jsem nic nedostala? Nebo snad tel,
když nemohu pracovat, nemám právo
se dělit o peněžní hodnoty družstva, ke

kterým jsem i já 14 let dopomáhala svý-
ma rukama za nejtěžších podmínek?“
Emilie Š. se svou stížností uspěla a její
podíl na majetku družstva jí byl zvýšen
z původních 6671 na 8261 korun. 

Rovněž někdejší předsedkyně druž-
stva Marie K. si jménem 17 dlouhodo-
bých či zakládajících členů JZD stěžo-
vala stranickou cestou na nespravedlivě
nízké finanční vyrovnání. Nenechala se
odbít námitkou, že vyplacení vyšších
podílů by bylo proti zásadě rovnosti,

a po několikerém odvolání musel likvi-
dátor družstva provést přepočet náro-
ků. Nejvyšší doplatek dostala právě
Marie K. ve výši 5885 Kč, nejnižší či-
nil 300 Kčs. 

Poděkování za spolupráci patří Hed-
vice Kysilkové a Anně V. Fotografie oleš-
nických pomníků pocházejí ze sbírek
SOkA Hradec Králové. 

Na základě archivních materiálů
a výpovědí pamětníků sepsal 

Jaroslav Tobiáš.
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Jan Žižka
z Trocnova

Dne 11. října jsme si připomněli 589 let od smrti Ja-
na Žižky z Trocnova roku 1424. Ačkoliv osobu Jana Žiž-
ky zná skoro každý člověk, známe ale opravdu, kdo to byl
a jaký byl jeho život? Dovolím si tedy uvést alespoň základ-
ní data.

Jan Žižka se narodil v Trocnově pravděpodobně kolem
r. 1360 na svobodném statku, byl tedy ze stavu zemanů. Asi
již jako malý chlapec utržil sečnou ránu, která ho připravi-
la o oko. 

V jeho erbu byl rak. Žil životem svobodných pánů. Sám
začal hospodařit okolo roku 1378. Cca ve dvaceti letech se
oženil s Kateřinou z Čeřejova, s kterou měl dceru.

Jeho majetek ztrácel postupně na hodnotě a Žižka se
zadlužil. Prodával tedy polnosti a během několika let přišel
o všechno, včetně Trocnova.

O dalším životě až do r. 1406 nevíme téměř nic. Z rožm-
berských a jihlavských Popravčích knih vyplývá, že Jan Žiž-
ka přibližně v letech 1406 až 1409 působil mezi silničními
loupežníky. Žižka vedl drobnou záškodnickou válku proti
Rožmberkům a právě v této době se naučil způsobům bo-
je, které později úspěšně používal v husitských bitvách.

V roce1409 vystavil král Václav IV. Žižkovi amnestií list,
zřejmě za nějaké dřívější zásluhy. Žižka tak mohl vstoupit
do královských služeb. Ještě předtím však přijal nabídku Ja-
na Sokola z Lamberka a pod jeho vedením se zúčastnil bit-
vy u Grunwaldu. 

V letech 1411-1412 se Žižka usadil v Praze, kde nastou-
pil službu u královského dvora, u něhož vykonával funkci
„vrátníka“. V královské rezidenci byl dokonce i osobním ko-
morníkem královny Žofie. V této době chodil na Husova ká-
zání do Betlémské kaple. Poprvé se na straně husitské revo-
luce Žižka objevil v roce 1419 při novoměstské defenestraci. 

V r. 1421 se rozhodl přestavět obsazenou tvrz na Lito-
měřicku na hrad Kalich. Jako vrchní hejtman nejprve tá-
borů a pak východočeského svazu nebyl nikdy poražen. Zem-
řel pak právě 11. října 1424 při obléhání Přibyslavi.

Ačkoliv byl Žižka ve svém i životě lupičem, dokázal svůj
život změnit a vybudoval stálé polní vojsko s jeho Vojenským
řádem, který byl vzorem pro další vojenské řády. Rozhodu-
jícím způsobem zdokonalil systém obrany ve vozové hradbě
s pravidelným nasazováním dělostřelectva. Ke cti slepého
vojevůdce patří i skutečnost, že když umíral, nedisponoval
téměř žádným majetkem. Jan Žižka je po právu označován
za největšího vojenského génia v českých dějinách, měl by
být tedy pro nás vzorem odhodlanosti, udatnosti, ale i toho,
že člověk může svůj život změnit z lapky k lepšímu a jed-
nat ku prospěchu celé společnosti. 

Rostislav Kotrč
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byla udělena až po roce 2000. 30. 6.
2006 bylo čestné občanství uděleno
Antonínu Lauterbachovi za celoživot-
ní podíl na rozvoji ochotnického divad-
la v Chlumci nad Cidlinou a 7. 7. 2010
PhDr. Karlu Richtrovi u příležitosti je-
ho 80. výročí narození za propagaci
města, jeho veřejnou a spisovatelskou
činnost. Oba nositelé čestného oceně-
ní jsou chlumeckými rodáky a první ve

městě dokonce strávil téměř celý život,
druhý se sem stále vracel. Ocenění se
dostalo zasloužilým osobnostem chlu-
meckého veřejného života. 

Jak ale předpokládal Josef Hartman,
po roce 1989 došlo také u nás k pře-
hodnocení udělených čestných poct,
které se poslanci národního výboru roz-
hodli udělit po roce 1948. Nově zvole-
ní členové městské rady a zastupitelé
ke svému hodnocení přistoupili oprav-
du rozhodně. Na svém třetím společ-
ném jednání 17. 1. 1991 se usnesli, aby
čestné občanství bylo zrušeno Klemen-
tu Gottwaldovi, JUDr. Aloisi Neumano-
vi (pro svou pozdější „kolaboraci“ s ko-
munisty), Viktoru Grigorjevovi. Nebylo
schváleno navrhované zrušení čestné-

ho občanství dalším sovětským vojá-
kům, účastníkům osvobozovacích bojů
v letech druhé světové války. PhDr. Va-
lentovi bylo uloženo, aby zjistil, jak to
bylo s udělením čestného občanství
JUDr. Augenthalerovi. Leč s tímto zá-
věrem se starosta nespokojil a hned na
dalším 4. zastupitelstvu 21. února 1991
předložil návrh, aby byla zrušena všech-
na čestná občanství udělená po 25. 2.
1948, protože jejich udělování bylo for-
mální a tendenční. Tak se také stalo
a zastupitelstvo schválilo usnesení, kte-
rým byla zrušena všechna čestná uzná-
ní udělená po 25. 2. 1948. Nevím, zda
usnesení bylo špatně zapsáno, nebo
starosta, který návrh předkládal, ne-
byl dostatečně informován, ale tímto
byla zrušena i čestná občanství uděle-
ná panu Václavu Horynovi a národní-
mu umělci (záměrně nepíši velké „N“,
ačkoliv i tak byl oceněn) Vincenci Be-
nešovi. Ten se tak nedočkal nejen dů-
stojného umístění svých obrazů, ale byl
zbaven i čestné pocty. Myslím, že udě-
lené čestné občanství pro pana Hory-
nu ani pro pana Beneše nebyly aktem
tendenčním ani formálním, jak se pra-
ví v uvedeném usnesení. Ptal jsem se
některých zastupitelů, co je vedlo k to-
mu, aby přijali toto usnesení, ale žád-
ný se k němu nechtěl přihlásit. Leč od
starých latiníků nám zůstalo rčení Lit-
tera scripta manet, aneb Co je psáno,
to je dáno. O tomto usnesení svědčí
nejen protokoly z uvedených jedná-
ní, které dnes jsou uloženy v SOkA
v Hradci Králové, ale i texty zveřej-
něné v Chlumeckém zpravodaji v ro-
ce 1991.

Nabízí se otázka. Mohou vůbec sou-
časníci měnit v podobných případech
dřívější rozhodnutí svých předchůdců?
Obdobně zastupitelé města Litomyšle
rozhodovali, jak budou zacházet s od-
kazem svého rodáka Zdeňka Nejedlé-

ho. Mají odstranit jeho pomník z veřej-
ného prostranství? Vyřešili to geniálně.
Pomník ponechali a doplnili ho citá-
tem slavného francouzského osvícence,
kterého si spíše ze školy pamatujeme
jako slavného matematika a fyzika než
filozofa, Blaise Pascala: „Odmítám ty,
kdo se rozhodli pro oslavu člověka,
stejně jako ty, kdož se rozhodli jej tu-
pit. Mohu dát za pravdu jen těm, kdož

v úzkostech hledají…“ Citát potom Li-
tomyšlští doplnili vlastním textem pod
Nejedlého skulpturou: Rozmnožil i po-
škodil kulturu českou, přinesl poctu
i úhonu rodnému městu, jež oceňuje
dobré a zavrhuje špatné jeho skutky.
Neměli bychom tak hodnotit i my pře-
vážnou část našich čestných občanů?
Božena Němcová nám uchovala ve své
Babičce moudro, které si můžeme při-
pomenout i pro tuto příležitost: „Není
na světě člověk ten, aby se zachoval li-
dem všem.“ Jaký smysl má odebírat poc-
ty mrtvým…, když ocenění je určeno
pro živé. 

Při zpětném pohledu vidíme, že me-
zi poctěnými čestnými občany převa-
žují nad domácími osobnosti, které
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V opojení z konce války byl měst-
ské radě 22. 11. 1918 předložen návrh
na udělení čestného občanství panu
Františku Buřívalovi a Josefu Netolic-

kému. V zápisu je uvedeno, že návrh je
zatím odložen (zřejmě z iniciativy sa-
motného Josefa Netolického, který byl
jednání přítomen). František Buříval
(1868-1929) inicioval protirakouský od-
boj již před vypuknutím války a pozdě-
ji organizoval železniční odbory. Proto
také návrh předložila aktivní místní od-
bočka železničních zřízenců. To, že ta-
ké Josef Netolický se stal symbolem
protirakouského odboje, ale Chlumeč-
tí snad ani nevnímali. 

Ještě před druhou světovou válkou,
28. 2. 1938, padl návrh na jmenování
čestným občanem JUDr. Josefa Černé-
ho (1885-1971), rodáka ze sousedních
Nepolis. V té době byl ministrem vnit-
ra, patřil k představitelům Republikán-
ské strany. V Chlumci se zúčastňoval
veřejného života již od svých studií, kdy
se zapojil do přípravy výstavy chlumec-
kého okresu 1911, ale i jiných kultur-
ních aktivit. Za první republiky se účast-
nil mnoha různých politických agrárních
schůzí, veřejných schůzí za zachování
okresu (i když ho místní podezřívali, že
fandí Bydžovu), patřil také k iniciáto-
rům postavení pomníku Rebela na Skal-
ce. K projednání návrhu v zastupitel-
stvu nedošlo. 

Po druhé světové válce dne 13. 6.
1948 obdržel čestné občanství za upřím-

ný vztah k městu dr. Zdeněk Augent-
haler, chlumecký rodák a syn dlouhole-
tého městského tajemníka na přelomu
století Rudolfa Augenthalera. Zdeněk
Augenthaler se narodil 23. 4. 1899. Od
samého počátku pracoval v nově vy-
tvořených státních strukturách a od ro-
ku 1922 na ministerstvu zahraničních
věcí, kde působil až do okupace. Po dru-
hé světové válce začal opět v obnove-
ných strukturách MZV, kde stál v če-
le národohospodářské sekce a mohl
užívat titul mimořádný vyslanec a zpl-
nomocněný ministr. V únoru 1948 byl
funkce zproštěn, ale jako potřebný ex-
pert mohl na ministerstvu zůstat. Ve
městě uspořádal přednášku o své čin-
nosti. Návrh na udělení ocenění po-
dal v té době aktivní Spolek chlumec-
kých rodáků a přátel města. 

22. 11. 1948 bylo čestné občanství
uděleno u příležitosti 52. výročí naro-
zení novému prezidentu Klementu Gott-
waldovi. Udělování různých poct poli-
tickým představitelům se tradovalo již
z období Rakouska-Uherska. Staré zá-
pisy nás informují, kolik tanečků se
odehrálo kolem různých výročí císař-
ské rodiny. Svátky, narozeniny, výročí
sňatku, výročí převzetí vládnutí císa-
řem pánem, stejné oslavy u příležitosti
císařovny Alžběty i po jejím zvěčnění.
První republika s poctami pro Tatíčka
Masaryka a další politiky leccos pře-
vzala a následoval Gottwald. Zpráva
o způsobu předání udělené pocty se
nezachovala. Dalším z řady politiků,
kterým bylo uděleno chlumecké čestné
občanství, byl poúnorový ministr pošt
a místopředseda ČSS dr. A. Neuman.
Ten zde promluvil na manifestaci a ná-
sledně mu tehdejší zastupitelstvo 9. 2.
1951 udělilo tuto poctu. JUDr. Alois
Neuman se narodil v roce 1901 ve Smi-
darech, v roce 1935 byl poprvé zvolen
do Národního shromáždění, kde zase-
dal společně se starostou Josefem Ne-
tolickým. Před válkou se několikrát zú-
častnil v Chlumci nad Cidlinou různých
stranických setkání. Ve válce byl věz-
něn v Buchenwaldu, ale říkalo se o něm,
že pro kariéru byl ochoten podstoupit
všechno. Byl zastáncem spolupráce ná-
rodních socialistů s komunisty. Od ro-

ku 1948 až do roku 1968 zastával mi-
nisterské posty. Zemřel v roce 1977.

Dalším čestným chlumeckým obča-
nem se 27. 7. 1961 stal Václav Horyna

(1906-1997), když zde prodal svůj do-
mek a odstěhoval se do Prahy. Myslím,
že zcela oprávněně. Horyna udělal pro
propagaci našeho města více, než kdo-
koli jiný. Se spolupracovníky provedl
novou instalaci muzea v zámeckých
prostorách. Jako ředitel hradeckého
rozhlasu se zasloužil o to, aby se o měs-
tě vědělo i ve světě. Nebudu připomí-
nat jeho spisovatelské počiny, vlasti-
vědnou práci zaměřenou k rodákům
V. K. Klicperovi a Janu Říhovi a dal-
ším. Zejména byl zdejším dlouholetým
učitelem a ředitelem lidové školy hos-
podářské a mnozí jeho žáci na něho
rádi vzpomínali. Další výčet jeho činnos-
tí by byl nad rámec tohoto příspěvku. 

15. 2. 1973 bylo čestné občanství
uděleno také Vincenci Benešovi u pří-
ležitosti jeho 90. narozenin. Věhlasný
malíř věnoval Městu dva obrazy, jako
zárodek budoucí galerie. Obrazy jsou
společně s jeho známým vyobrazením
selského povstání 1775 umístěny v bu-
dově radnice. 

V roce 1972 bylo uděleno čestné
občanství města Viktoru Grigorjevovi,
účastníku sovětských vojsk při osvobo-
zení města 1945, a v roce 1985 dalším
sovětským vojákům z druhé světové
války S. I. Dudkinovi, A. I. Kožuškinovi
a S. K. Vnukovovi. Další nová ocenění

Čestní občané ve víru zvratů
20. století

Z usnesení zastupitelstva města ze dne 21. února 1991 
(SokA HK)

Ze zápisu z jednání zastupitelstva 21. února 1991 
(SokA HK)

Vincenc Beneš Václav Horyna Karel Richter Antonín Lauterbach
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mysli ortodoxně slovanské Drahomíře.
V létě roku 921 Drahomíra, podporo-
vána a podněcována českými velmoži
v mocenském soupeření s Ludmilou,
nabyla vrchu. Kněžna Ludmila ve stře-
tu s ní ustoupila. Vzkázala Drahomíře,
že se vzdává veškerého vlivu a přeje si
dožít svá léta v ústraní, které jí Draho-
míra vykáže. Když dlouho nedostávala
odpověl, rozhodla se raději opustit
Prahu a uchýlit se se svými lidmi na
hradiště Tetín. Kněžna Drahomíra se
s Ludmilinou kapitulací nespokojila.
V přesvědčení, že její tchýně je zdro-
jem všeho zla ve věcech soukromých
i veřejných, na radu svých stoupenců
se rozhodla sprovodit ji ze světa. Vysla-
la na Tetín ozbrojence pod vedením
Varjagů Tunny a Gomona. Ti vnikli do
hradiště a za tmy vtrhli do Ludmiliny
ložnice a kněžnu zardousili provazem.
Stalo se to 15. září 921. 

Násilná smrt kněžny Ludmily vyvo-
lala v knížectví rozruch. Drahomíra se
snažila utišit neklid všemi prostředky.
Vraždami, zabavováním majetku, vy-
háněním ze země. Mezi vyhnanci byli
i kněží a mniši latinského směru, du-
chovní záruka německého vlivu. Slo-
vanská orientace nabývala převahy.
Rozjitření v zemi hleděl využít bavorský
vévoda Arnulf, aby posílil svou pozici
v mocenském zápolení s novým krá-
lem saské dynastie Jindřichem I. Hned
příští rok (922) přispěchal do Čech
s vojskem, svrhl vládu kněžny Draho-
míry a na knížecí stolec dosadil jejího,
tehdy patnáctiletého syna Václava. Ten-
to vládní převrat vévoda jistě nezapo-
mněl spojit s vynucením určité závis-
losti na Bavorsku. Konkrétní zprávy
o závazcích, které byl Václav nucen při-
jmout, postrádáme. 

Kníže Václav, kolem něhož se oka-
mžitě seskupili stoupenci jeho zavraž-
děné babičky, k níž sám choval vždy
vřelé city, vyřídil si nejprve účty s velmo-
ži spjatými s předchozí vládou. Došlo
i k prolévání krve. Sesazenou kněžnu
Drahomíru podle jedněch poslal do vy-
hnanství, podle jiných ji pouze vykázal
z Prahy na hradiště Budeč. Za nějaký
čas ji ovšem povolal zpět. Tělesné po-
zůstatky zavražděné babičky Ludmily,
která byla pochována na hradišti Tetí-
ně, dal po letech exhumovat a převézt
do Prahy, kde bylo pietně pochováno
v kostele sv. Víta na Pražském hradě. 

Jako kníže během let své vlády Vá-
clav zřejmě dokázal jednat i s tvrdostí

příznačnou pro jeho dobu nebo spíš
pro silné vladaře všech dob. Rozhodně
se neodevzdával pouze modlitbám,
i když se ví, že dokázal obléci hrubé
roucho kajícníka a vykonat bohulibou
pou� bosý. Legendistům uklouzlo pár
zmínek o tom, že holdoval vínu a hrám,
dokonce obcoval s jakousi ženou a zplo-
dil s ní syna Zbraslava. Když ji prý poz-
ději přistihl při nevěře, jíž se dopustila
s jeho vlastním služebníkem, zachoval
se vskutku světecky. Nejenže jim od-
pustil provinění, ale nařídil oběma, aby
o svém hříchu pomlčeli, a dokonce jim
zařídil oddavky, aby spolu mohli žít bez
hříchu jako muž a žena. Kníže Václav
byl tedy člověkem z masa a kostí. Mu-
žem nadprůměrně vysokým, štíhlým,
urostlým a svalnatým, s podlouhlou slič-
nou tváří, mírně zahnutým nosem, svět-
lými vlasy, modrýma očima a dokona-
le zdravými zuby, nadto na svou dobu
mimořádně vzdělaným. Světce z něho
dodatečně udělaly legendy. Uměl sáh-
nout i po zbrani a v boji mu nechybě-
la statečnost. (Na jeho lebce je patrná
jizva po zhojené ráně mečem). Pověst
o tom, jak vedl vojsko do bitvy proti
odbojnému knížeti Radslavovi, ukazu-
je, že nebyl jen ztělesněním dobrotivé
smířlivosti. Zřejmě se mu podařilo zkon-
solidovat poměry a posílit přemyslov-
skou moc v Čechách. I loupeživí Mala-
ři před ním získali respekt a zanechali
vpádů do jeho knížectví. Dokázal se
jim totiž v čele svého vojska rázně po-
stavit na odpor. Zlou krev však v ze-
mi, kde stále ještě žila slovanská litur-
gie, v níž on sám byl rovněž vzdělán,
vyvolávala okolnost, že podporoval la-
tinské kněze a mnichy, kteří se nyní do
země hrnuli z Arnulfových Bavor. 

Drahomířina většinová strana tou-
žící po nezávislosti na Němcích, zvláš-
tě po návratu bývalé vládkyně Draho-
míry do Prahy, začala opět zvedat hlavu,
nespokojena s Václavovou ústupčivostí
vůči Bavorům. Saský vládce Jindřich I.
se mezitím smířil s bavorským Arnul-
fem, uzavřel poplatný mír s Malary
a v osmém roce své vlády se vypravil
s velkou válečnou silou proti Draho-
mířinu rodnému kmeni Stodoranů. Po
ročním válčení, když dobyl jejich kníže-
cí středisko Breny, přinutil je k poplat-
nosti. Vzápětí si podmanil Srby a v ro-
ce 929 napadl a podrobil si Glomače.
Nyní přišli na řadu Slované v Čechách,
především Češi, které si chtěl podma-
nit a zároveň učinit přítrž jejich váleč-

ným akcím na pomoc Stodoranům. Se
svým nezdolným vojskem tedy vtáhl do
českého vnitrozemí. Cestou si podrobil
charvátské kmeny a nakonec stanul
před Prahou, kam zároveň, patrně v do-
hodě s ním, přitrhlo i vojsko bavorského
vévody Arnulfa. Kníže Václav, který zpr-
vu zmužile kladl odpor, nahlédl v dané
situaci bezvýchodnost boje s přesilou.
Král Jindřich I. si od něho dal potvrdit
závazek, že bude každoročně odvádět
poplatek za zachování míru. Obnášel
prý 500 hřiven stříbra a 120 volů. His-
torikové však upozorňují na nevěro-
hodnost tohoto Kosmova údaje. K če-
mu se Václav konkrétně zavázal, se
neví. Poplatky za mír platily české kme-
ny již v době Karla Velikého. Mír si
jimi vykupovali i Moravané a ostatní
slovanská knížectví, ale i sami Němci
včetně Jindřicha I. Rozhodně nejde o za-
ložení tradice kolaborace s Němci, za
něž bylo odvádění poplatku za okupa-
ce vydáváno. 

Německý král, uspokojený výsledky
svého tažení, se vrátil do Saska. Odtáhl
i vévoda Arnulf, podléhající nyní již zřej-
mě Jindřichově svrchovanosti. Václavo-
va politika přátelského spojenectví se
saskou dynastií, jejímž výrazem bylo
zasvěcení kostela na Pražském hradě
saskému patronu svatému Vítovi na-
místo původního zasvěcení bavorské-
mu Emmeramovi, narážela na rostoucí
odpor českých velmožů. Své odbojné
naděje začali upínat k Václavovu mlad-
šímu bratru Boleslavovi, který jako úděl-
ný kníže spravoval dnešní Starobole-
slavsko. Namluvili mu, že Václav se ho
chystá zabít, a tak ho přiměli k tomu,
že 28. září 935 s pomocí svých stou-
penců Hněvsy, Tuži, Tira a Česty sám
zorganizoval bratrovo zavraždění na
svém staroboleslavském hradišti. Mo-
censký převrat byl dokonán povraždě-
ním Václavových přivrženců i zabitím
Václavova syna Zbraslava. Z obavy o svůj
život uprchla k Charvátům i matka Dra-
homíra, která se s Václavem smířila, tak-
že s ní spiklenci nemohli počítat. O le-
topočet Václavova zavraždění histori-
kové svádějí polemické půtky. Někteří
se drží Kosmovy kroniky, kde se uvádí
rok 929. Složité propočty časového prů-
běhu událostí však s ohledem na zá-
znam v saské kronice Widukingově
směřují k letopočtu 935. 

I když kníže Václav zemřel, zůstal za-
kladatelem a patronem českého státu.

Karel Richter Ř
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V roce 915, když ve věku 40 let zem-
řel bezdětný český kníže Spytihněv, pře-
vzal knížectví jeho o třináct let mladší
bratr Vratislav I., který si vzal za ženu
Drahomíru z kmene Stodoranů. Byl to
schopný vladař a úspěšný válečník. His-
torické zprávy ho nazývají „velkým“ a „ví-
tězným“. Podle některých uherských
pramenů Vratislav využil rozkladu Vel-
komoravské říše i krize německého
království a samostatnými výboji zvět-
šoval územní rozlohu svého knížectví.
Ovládal prý část povodí Odry i území
staré Moravy až k řece Hronu. Upev-
ňoval svou vládu nad knížectvím, kte-
ré sice zabíralo jen polovinu české kot-
liny, ale rozprostíralo se dosti daleko
na východ. Pod vládu Přemyslovců se
v Čechách již dříve dostali Chebané,
žijící v západním Krušnohoří, Sedlča-
né na dnešním Karlovarsku, Lemuzi na
Bílinsku, severočeské kmeny Děčanů,
Litoměřiců, a dokonce i silný kmen Lu-
čanů, jejichž vládce Vlastislav podlehl
v bitvě na Turském poli mytologické-
mu, historií neprověřenému knížeti
Neklanovi, respektive rekovi, který ho
ve vedení vojska zastoupil. Druhou po-
lovinu Čech však stále ještě zabíralo
panství Charvátů, jimž vládl knížecí rod
Slavníkovců, sídlící na Libici. Vratislav
své knížectví, zejména jeho východní
část, musel neustále bránit proti rozpí-
navosti Malarů. Dne 13. února 921
(možná o rok později) v plné síle muž-
ného věku nejspíš v jedné z četných
bitev s malarskými nájezdníky nalezl
smrt. Nedočkal se tak už dokončení
kostela sv. Jiří na Pražském hradě, je-
hož stavbu roku 916 zahájil. Jeho kos-
ti v něm však později našly místo věč-
ného odpočinku. Zanechal po sobě tři
syny, Václava, Boleslava a Spytihněva
a čtyři dcery. O třetím ze synů a dce-
rách, z nichž jedna se údajně jmeno-
vala Přibyslava, se nedochovala žádná

určitější zvěst, zato první dva synové
se, jak každý ví, zapsali nesmazatelně
do dějin českého státu. 

Za jisté lze pokládat, že prvoroze-
ným Vratislavovým synem byl Václav.
Nejnovější zjištění vedou k závěru, že
se narodil roku 907 nebo 908 na hra-
dišti Boleslav, kde nejspíš sídlil jako
údělný kníže jeho otec Vratislav s man-
želkou Drahomírou v době, kdy otěže
vlády nad českým knížectvím třímal je-
ho starší bratr Spytihněv. Když Vrati-
slava po nedlouhé, pouze šestileté vlá-
dě skosila na bojišti smrt, čtrnáctiletý
nebo patnáctiletý Václav jej pro nedos-
pělost ještě nemohl nahradit. Vlády se
proto s podporou části velmožů chopila
Vratislavova vdova Drahomíra, zřejmě
energická, mocichtivá žena. Východní
část Vratislavova knížectví sice neudr-
žela, nebo� na moravské půdě se vzá-
pětí z historických pramenů vynořují
jména vládců Buržaka a Bogaty. Ve
vlastní přemyslovské doméně v Če-
chách však nastolovala režim pevné
ruky. Své zjevné odpůrce bez dlouhých
okolků vyháněla ze země. 

Její synové, Václav a o pět nebo šest
let mladší Boleslav, byli ještě za otcova
života svěřeni do výchovy babičce Lud-
mile, která je učila slovanskému jazy-
ku, Písmu svatému a liturgii. Václava
jako budoucího knížete pak otec po-
slal na hradiště Budeč, kde jej kněz
Učen vzdělával v latinském jazyce a li-
turgii. Mimo to se jistě povinně věnoval
tělesným cvičením, učil se jezdit na ko-
ni a zacházet se zbraní. Po Vratislavo-
vě smrti, jak tvrdí legendista Kristián,
byl Václav „povolán do hlavního měs-
ta Prahy a na stolec otcovský od vše-
ho lidu byl povýšen. Ale poněvadž ješ-
tě neodrostl věku chlapeckému nebo
jinošskému, všichni velmožové, pojavše
moudrý záměr, svěřili mladého vévodu
i s jeho bratrem Boleslavem Ludmile

blahoslavené paměti, služebnici Kris-
tově, na vychování, dokud by s pomo-
cí boží nedosáhli síly dospělého věku“.
V tomto rozhodnutí sněmu tkvěl pod-
le všeho kořen zášti vdovy Drahomíry
k Ludmile. Kněžna Drahomíra totiž, jak
zjiš�uje historička L. Profantová, „ovdo-
věvši užívala vladařské moci svého mu-
že“. Jestliže však sněm svěřil knížete
do péče Ludmile, učinil ji tím vlastně
regentkou, což vytvářelo hrozbu pro re-
gentské postavení Drahomíry, nebo�
vládní pravomoci se nedědily, nýbrž
získávaly a potvrzovaly usnesením sně-
mu. Ta část velmožů, která prosadila
toto rozhodnutí, z nějakých důvodů
(patrně náboženských, nebo� Draho-
míra údajně inklinovala k pohanství)
dávala přednost jedenašedesátileté, ka-
tolictví oddané Ludmile před zhruba
třicetiletou Drahomírou. To mezi obě
ženy nutně muselo vnést napětí a svá-
ry, i kdyby do té doby mezi nimi pano-
vala dokonalá shoda, jaká ovšem mezi
tchyní a snachou panuje jen vzácně.
Nepředstavujme si však Ludmilu jako
křehkou, andělsky jemnou bytůstku.
Kosterní pozůstatky hovoří o téměř sto-
sedmdesáticentimetrové statné ženě.
Bylo jí už přes šedesát, což byl tehdy
věk stařen, ale k její robustní postavě
si snadno přimyslíme silnou vůli, čino-
rodost i samostatné rozhodování. 

Rozpory mezi kněžnou Drahomí-
rou a Ludmilou se neúnosně vyhroco-
valy. Čím dál tím zřetelněji se proměňo-
valy v rozpory mezi dvěma skupinami
velmožů, těmi, kterým vyhovovala Dra-
homířina vláda, a těmi, kteří stáli vůči
ní v opozici. Ve hře byly patrně i zahra-
niční zájmy. Kněz Pavel, Ludmilin dů-
věrník, který byl jako arcipresbyter pro-
dlouženou rukou řezenského biskupa
Tuta, stoupence saského vládce Jindři-
cha, orientoval patrně kněžnu Ludmi-
lu saským směrem, což bylo jistě proti

v Chlumci nepůsobily. Pro naše před-
chůdce bylo zřejmě obtížné vyjádřit po-
ctu svým spoluobčanům. Příkladem, že
domácí to měli těžké, nám může být
pomolog Jan Říha. Jeho věhlas již dáv-
no přesáhl hranice, ale doma v něm vi-

děli jen pouhého zahradníka. Čestným
občanem svého města se nestal, ani ne-
byl na žádné ocenění navržen. První
pocta musela přijít až z Prahy… Snad
poslední udělené pocty v podobě čest-
ného občanství jdou správným směrem.

Stejně již jako za monarchie, ani nyní
není udělování čestného občanství, mi-
mo obecné uzákonění, nijak blíže vy-
mezeno. Některá města přijala vlastní
pravidla, naše žádné vymezení nemá.

-ijv-

SVATOVÁCLAVSKÁ TRADICE —
ZÁKLAD DNE STÁTNOSTI 
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Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice

Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii

6. 9. 2013
Radek Jirucha Hradec Králové
Markéta Sládková Hradec Králové

Miroslav Sadil Nepolisy
Kateřina Šubrtová Nepolisy

Petr Marek Nepolisy
Blanka Havlíčková Nepolisy

7. 9. 2013
Jiří Černý Tři Dvory
Pavlína Kratochvílová Tři Dvory

Vlastimil Boháč Pardubice
Eva Ponikelská Plch

Michal Černý Žiželice
Jitka Špinková Radovesnice II

Miroslav Svatoš Praha
Alfija Šaripova Ruská federace

Jaroslav Douša Praha
Jana Vytlačilová Chlumec nad Cidlinou

13. 9. 2013
Tomáš Horáček Býchory
Tereza Jebavá Praha

27. 9. 2013
Pavel Rybička Praskačka
Adéla Novotná Praskačka

28. 9. 2013
Vlastimil Janeček Dubany
Lucie Bláhová Týnec nad Labem

Martin Kaltoun Přelouč
Vladislava Škeříková Pardubice

Jaroslav Jansta Radovesnice I
Jitka Novotná Kutná Hora

Jan Kotlovský Hradec Králové
Marie Mirošová Hradec Králové

Sňatky uzavřené v mramorovém sále 
zámku Karlova koruna

Dne 28. října 2013 
uplynulo neuvěřitelných 20 let

od chvíle, 
kdy tragicky zemřel 

pan Petr VOSÁHLO.

Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomínají manželka a děti s rodinami, 
otec a sourozenci s rodinami.

22. října 2013 uplynulo pět let, 
kdy nás náhle opustila 

Věra BRUNCLÍKOVÁ. 

Stále vzpomínají 
manžel a dcera s rodinou.

Oznámení
Dne 9. 10. 2013 zemřel po těžké nemoci 

ve věku 63 let pan Pavel Prantl.

Dne 21. 9. 2013 oslavili 60 let společného života, tedy diamantovou svatbu,

manželé pan Jindřich Mejtský a paní Libuše Mejtská
rozená Svobodová z Chlumce nad Cidlinou. 

Slavnostní obřad proběhl v obřadní síni radnice, 
kde manžele Mejtských přivítal starosta města Ing. Miroslav Uchytil 

a jejich blízcí příbuzní a známí. 
Manželé se podepsali do pamětní knihy Města Chlumec nad Cidlinou. 

Přejeme manželům Mejtským mnoho dalších spokojených společných let. 

6. 9. 2013
Pavel Tarant Kratonohy
Darina Bendáková Chudeřice

14. 9. 2013
Roman Fialka Řečany nad Labem
Pavlína Morávková Chlumec nad Cidlinou

6. 9. 2013
Vlastimil Bárta Krakovany
Kateřina Skalická Krakovany

7. 9. 2013
Zdeněk Chalupa Ohniš�any
Martina Schnábelová Nový Bydžov

Pavel Horník Uničov
Denisa Marková Brloh

28. 9. 2013
Tomáš Komers Kolín
Jitka Beránková Kolín

13. 9. 2013
Filip Uchytil Chlumec nad Cidlinou
Martina Říhová Chlumec nad Cidlinou

Sňatek uzavřený na zámecké zahradě

14. 9. 2013
Pavel Šulc Nová Ves I
Lucie Hájková Nová Ves I

Sňatek uzavřený v penzionu ALWIN

Inzerce
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CHLUMECKÉ LISTY & Periodikum - 12x ročně & Číslo 10, vydáno 24. října 2013 & Náklad 1 030 ks & Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 & Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou & Řídí
redakční rada pod vedením šéfredaktorky Mgr. Mileny Komárkové & Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady & Příspěvky nejsou honorovány
a nevracejí se & Příspěvky zasílejte psané na stroji ob řádek na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz & Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele & Foto na první straně obálky Ant. Fibigr & Uzávěrka příštího čísla 31. 10. 2013

Narozené děti s trvalým bydlištěm 
v Chlumci nad Cidlinou

Odešli z našich řad

Výročí narození - listopad 2013
80 let
Zdeněk Srb 14. 11. 1933
Chlumec n. C., Vrchlického 158/IV.

90 let
Magdalena Kárníková 10. 11. 1923
Chlumec n. C., Palackého 310/III.

91 let
Jan Vondráček 12. 11. 1922
Chlumec n. C., K Jezu 135/I.

Jaroslav Liška 28. 11. 1922
Chlumec n. C., Palackého 165/III.

92 let
Ludmila Prossová 28. 11. 1921
Chlumec n. C., Palackého 165/III.

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Štěpán Přemysl Jarema Adam Ott

Jana Černíková 69 let
Miroslav Krnáč 66 let
Jarmila Marešová 81 let

Zdeněk Nový 78 let
František Votýpka 89 let

27. 9. 2013
Ondřej Hybský Pardubice
Iva Stejskalová Letovice Za matriku: I. Uchytilová

Sňatek uzavřený na zahradě 
v Chlumci nad Cidlinou

21. 9. 2013
Ondřej Nováček Kunčice
Petra Čechová Hradec Králové

Sňatek uzavřený v Novém Městě 
v bažantnici v Luhách

Vernisáž výstavy Jany Zimové
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